1. IEPBBIN DTAII



3ajiagdm; nepBoro 3tara. Maremaruka.

1.1. IlepBas nonbiTKa. 3agaun 9 KJjacca.

3adaua 1.1.1. (20 6ananros)

Toma B3s1 y apyra 11 raek M6 (I'OCT 5916-70) u moso:Kuil B KapMaH PIOK3aKa.
Corytacao I'OCTy 1 raiika M6 Becut 1.254 rpamma. U BoT nezanada, npujs jgomoit, ['oma
HacYUTAI B KapMane 12 BHemiHe ofuHaKOBBIX raek! OjHa u3 HUX ObLaa U3 TOro Habopa,
YTO KOTJIA-TO OBLT KYILJIEH Ha OJIONUHOM PBIHKE, U, [0 €r0 JJUIHOMY OIBITY, TaKue Tailku
NMEIOT MEHBINUI Bec, OKOJIO IpaMMa, a TakKKe caMu 10 cebe Oojiee HU3KOIO KadecTBa
MeHee MMPOYHBIE.

Y TomuHOoro mambl €CTh BeChl, COCTOSINNE U3 JIBYX OOJIBININX Halll Ha JIByX KOHIAX
pbldara. 3& KaKoe MUHUMAaJbHOE KOJIMYECTBO B3BEHIMBAHUI MOXKHO HAHATH Ty CaMyIO HU3-
KOKQIECBEHHYTO TaiiKy?

Pewerue

ECHI/I MBI UMeeM 1 BHEITHE OJNHAKOBBIX 06’beKTOB, II0CJIe OJIHOI'O B3BCHIMBaHMA OCTa-
HEeTCd B XyJAIIeM CJiydae frﬂ O6’beKTOB, cpean KOTOPLIX €eCTb OTJII/I‘{aIOIILI/II?JICH 110 BecCy.
Takum obpazom, ecsim n = 12, TO, B XyJIIeM cjydae, MOHAIL00ATCA 3 B3BEIIMBAHUS
12=4=2=1.

OTBer: 3.

3adava 1.1.2. (20 6ananros)

Bursa npuknensast mudpbl HoMepa KBapTUPHI HA JIBEPh. JTOT HOMED COCTOUT U3 TPEX
udp. B nporecce npukienBanus Burte npuriia HeoObIMHAS MBIC/IL, YTO €CJIM B HOMEPE
KBapTUPbI IOMEHSTH MECTAMU JIBE IOCJeHIe TU(PbI U CJIOKHUTH OJIYIUBIIEECH THCJIO
€ MCXOIHBIM, TO MOJIyanTcss HOMep ero miko bl FOwnoma yunica B mkose 1187. Haiigure
BCe TaKue HOMEpa KBapTUp, M ecjiu BUTd KUBET B KBaAPTUPE ¢ HAUMEHBIITUM U3 HUX, TO B
KaKOil KBapTUpe OH YKUBET?

Pewenue

Iycts Homep kBapTupsl pases abc = 100 -a + 10 -b + ¢, rae a, b u ¢ — uudps
qncaa. Uucesio ¢ mepeBepHyTHIMI JIBYMsI TOCIETHUMI U@ paMu IPU ITOM Oy/eT paBHO



ach =100-a + 10 - ¢ + b. BaTem pemmM ypaBHEHHE B TE/IbIX TACTAX
100-a+10-b+c+100-a+ 10 -c+ b= 1187,

200-a+11-b+11.-c= 1187

C YYeTOM OrpaHWUYeHUll Ha TO, UYTO @, b U ¢ — MUMPBI B JIECATUIHON CUCTEME CUUCICHUS.

200-a+11-(b+¢)=200-5+11-17.

Taxum obpaszoM, Bo3MOKHBIE HOMepa KBapTup 589 u 598. Bribupaem HauMeHbIuit —

589.

OTBeT: 589.

3adava 1.1.3. (20 6ansnros)

Mairma u Anyipeit, Oy yrime MaTeMaTHKI, pa3B/IeKaJNCh Ha iepemerne. Maira Hammcasta
Ha JIOCKe 4 Pa3IMIHbIX HATYPAJIbHBIX dHCjIa. AHJIpell BBITUCAT 3HAYCHUS HANOOJIBITIIX
OOIIMX JleJIUTe el I KaxXK 0 u3 mectu nap qucest. [losyuniocs, 4To g ojiHOi U3 map
HO/I pasen 1, myis npyroit — 2, jajs TpeTbeit — 3, Jyid deTBepToit — 4, s naroit — 5,
a gjia mecroit — X . Hafinure HamMenbiee Bo3moxkHoe 3Hadenue X 7

Pewenue
[Iycrs Ha mocke sammcanbl 4 wmena a, b, ¢ u d. Ilycts HO/l(a,b) = 2, Torma
HO/(¢,d) = 4 6bith He Moxker, Tak Kak HOJI Bcex map Oygaer kpaTHbIM 2. 3HAUWT,

nycts HO/I(a, ¢) = 4 u Torga d GyaeT HEIETHBIM YHCIOM.

I/ICXO,ZLE{ 13 3allUCaHHbIX PaBE€HCTB, MOXKHO BbIIIUCATb CJIEYIOIINE:

a=4-a1s=2"ay

b=2-by
c=4-¢y
[Tpu srom HO/(az,bs) = 1 u HO/(as,c4) = 1. OueBugno takke, dTO

HO/I(b,c) = 2-x — 10 ecTb 310 TOCTEMHsIsT nCKOMas Tapa. [lonmpobyem mogobpars 3Hadde-
Hus a, b, ¢ u d Tak, 9T00bI OHU y/IOB/IeTBOpsiin BceMm paBeHcTBaMm u u3 HO/I ocrasmuxcs
nap paBHAINCH YKa3aHHbIM 3HadeHusaM. Hanpumep, a = 4, b = 10, ¢ = 12 u d = 15.
Takum obpasom, HamMeHbIIIee BO3MOXKHOE 3HaYeHe PaBHO 2.

OTBer: 2.

3adava 1.1.4. (20 6aanr08)

ZKenst 3araJiaj HEKOTOpPOE YUCIIO: €r0 HAMMEHbIHii jiejiuresih (He paBHbiid 1) Ha 77
MeHbIIe HAnbOJIBINEro JeauTesst (He pABHOTO CAaMOMY 9HCIIY). deMy paBHO 9TO 4nciio?
YKaxkuTe HaMMEeHbIIIee U3 BO3MOXKHBIX.



Pewenue

[Iyce 3aramannoe ancio X = A - B, rae A — HauMeHBINII geuTeb, B — HanboIb-
muit. Torma A+77 = B. X = A-(A+77) — min. Tak kak A—1, TO MUHIMYM JIOCTHIa€TCs
npu A = 2. Takum obpazom, X =279 = 158.

OTBert: 158.

3adauwa 1.1.5. (20 6asnr08)

Jlan HekoTopbIit ocTpbiit yro o = 60°. Ha omHoit u3 ero cTopoH orMedeHnbl TOUKH Aj
u As, Ha Apyroii cropore orMedeHa To4YKa B.

Bepmuna yrma — H. UsBectno, uto HA, = 2, AjAy = 8. Ilpu xakoii Bequmanme
orpeska H B BemdanHa ocTporo yria Mexkry npaMmbiMu A1 B u As B Oyaer makcuMaJsbHa?
OTBeT BBeUTE C TOYHOCTHIO JIO JAECATUTHICIIHBIX.

Pewenue

O6oznaunm o = LBAA, =60°, § = LA BAs, x = BH.

H A As

ITo Teopeme kocunycoB Boipazum A;B u A;B n nojgcraBuMm 3Hadenuss A; = 2B u
A1 Ay = 8 u3 yciioBus:
A1B? =2® + AjH? — 22A1H - cosa = 2° + 4 — 2,
AyB? = 22 + AoH? — 22 A3 H - cosa = 22 4 100 — 10z.

Paccmorpum AA;BA,, 110 TeOpeMe KOCHHYCOB:
A1 A? = A B? + Ay,B? —2A,B - AyBcos f3.
Bripazuwm cos [3:
A1B%+ AyB? — A1 Ay 2?4422+ 2% + 100 — 10z — 64
Sf = A B B T V2t 4222?1100 10z
z? — 6x + 20
T V2t i-22- 22+ 100 10z

Jns makcummsaruu octporo yria Ay BAs Tpebyercsi, HallTy x, TIPU KOTOPOM J10-
cruraercsa min(cos ). Pemum ypasuenne (cos ), = 0 um HaiiieM TOUKY MHUHHMYMA.

r = 25 ~ 4.472135955.

OTBert: 4.472135955.



1.2. IlepBas nonbiTka. 3agaun 10-11 Kiacca.

3adava 1.2.1. (10 6annros)

Toma B3sim y apyra 11 raek M6 (I'OCT 5916-70) u moso:Kuil B KapMaH DPIOK3aKa.
Cormracao I'OCTy 1 raiika M6 Becur 1.254 rpamma. U BoT Hezamada, npus gomoit, [oma
HacunTa B KapMmaHe 12 BHerrHe ogumHakoBbIX raek! OHa u3 HuX ObLaa U3 TOro Habopa,
YTO KOTJA-TO OBbLI KYILIEH Ha OJIOMMHOM PBIHKE, M, II0 €r0 JUYHOMY OIBITY, TaKKe Tailku
UMEIOT MEHBINHUIl Bec, OKOJIO I'paMMa, a TaKyKe caMH 10 cebe 0oJjiee HM3KOIO KadecTBa,
MeHee TIPOYHbIE.

VY Tommuoro mamnbl ecTh BEChI, COCTOSIIME U3 JBYX OOJIBIIMX YaIl HA JIBYX KOHIAX
pbryara. 3a Kakoe MUHIMAJIbHOE KOJIMIEeCTBO B3BEITUBAHUI MOXKHO HANTH TY CAMYIO HI3-
KOKQIECBEHHYTO TaiiKy’

Pewernue

ECJH/I MbI UM€ECM 11 BHECIITHE OJNHAKOBBIX O673€KTOB, IIOCJIE€ OJHOI'O B3BCHINBaHUA OCTa-
HeTCd B XyJAIIeM cJjydae f?ﬂ 00BEKTOB, CPeJN KOTOPBHIX €CTh OTIUYAIONIUICA 10 BeCy.
Takum obpazom, ecsim n = 12, TO, B XyJIIeM cjydae, MOHAI00ATCA 3 B3BEIIMBAHUS
12=4=2=1.

OTBer: 3.

3adaua 1.2.2. (10 6ananos)

Bura npukiensas mudpbl HOMepa KBapTUPHI HA JIBEPb. DTOT HOMED COCTOUT U3 TPEX
udp. B nporecce npukienBanus Burte npuriia HeoObIMHAS MBIC/IL, YTO €CJIU B HOMEPE
KBapTUPDBI IOMEHATH MECTAMU JIBE IMOCJeHIe TUMPbI U CJIOKUTH OJIYIUBIIEECH THCJIO
€ MCXOJIHBIM, TO TOJIyanTcsi HoMep ero mmkoJibl! FOworma yunics B mkose 1187. Haiigure
BCe TaKhe HOMEepa KBapTUP, M ecju BUTH KUBET B KBaAPTUPE ¢ HAUMEHBITUM U3 HUX, TO B
KaKOil KBapTUpe OH YKUBET?

Pewerue

Iycts Homep kBapTupsl pases abc = 100 -a + 10 -b + ¢, rae a, b u ¢ — uudps
qncaa. Uuceso ¢ mepeBepHyTHIMI JIBYMsI TOCIETHUMI g paMu IPU ITOM OyIeT paBHO
acb =100 -a + 10 - ¢ + b. BareMm permmM ypaBHEHHUE B MEJIbIX 9HUCIaX

100-a+10-b4+c+100-a+10-c+ b= 1187,
200-a+11-b+11.-c= 1187

¢ Y9eTOM OrpaHUYEHU Ha TO, UYTO @, b U ¢ — MUdPbI B JIECATUIHON CUCTEME CUUCJICHUS.

200-a+11-(b+c)=200-5+11-17.

Takum obpazoM, Bo3MOKHBIE HOMepa KBapTup H89 m 598. Bribupaem naumMeHbImit —

589.

OTBeT: 589.



3adaua 1.2.3. (10 6aan08)

B xumuko-6mosorntueckoM Kiacce 25 yuamumxcs. s meKypersa 10 IKOJIe BCerya
HayTa/ BbI6I/IpaIOT JABOUX. BepOHTHOCTb TOro, 4910 oba JE2KYPHBIX OKa2KyTCdA MaJIbYUKaMU,
pasia 3/25. CKOJIBKO B KJIacce JeBOYEK !

Pewernue

[Iycts N — kosmmdaecTBo yuanuxcs B Kjacce, A — KoJIM4IecTBO oHomeil B Kiracce. Be-
POSITHOCTD TOTO, YTO 00a JIeYKYyPHBIX OKAXKYTCs MAJIBIUKAMU COCTABIISAET
A A-1

P=.—"
N N-1

[MoncraBum u3 yenosust N = 25, P = 3/25 u nosydnm ciejyoriee ypaBHeHNe:

A A1 3
25 24 25’
A2 - A—-3.24=0.

YpaBHeHHE UMEET TOJBKO OJIUH MOJIOKHUTEIbHBIN KopeHb A = 9. 3Hauut, j1eBoUeK B
Kjacce 25 — 9 = 16.

OTser: 16.

3adaua 1.2.4. (10 6asnro08)

Ha ypoke reomerpun mapucosau okpykuocThb. Ha ayre BC' 9T0it OKpyKHOCTH, OITH-
CaHHOM OKOJIO paBHOCTOPOHHero Tpeyrojbanka ABC, B3sTa nponsBojibHas Touka P. Bbi-
pasute oTpe3ok AP uepes oTpe3Ku u .

Vkaxure gmuay AP, ecoim BP = 3, CP = 4. OTBer BBeIUTE C TOYHOCTHIO J0 JIECH-
TUTBICTIHDIX.

Pewenue

Tak kak ANABC — pasnocropounnii, to /BAC = /ZABC = ZACB = 60° u
AB = AC. ZABC = ZAPC, tak kak omwmpaiorcd wa — AC. LZACB = ZAPB, tak
kak ormpatorcs Ha — AB. Takum obpasom, ZAPB = ZAPC = 60°. Ilo Teopeme kocu-
HYCOB

AB? = AP? + BP?> — 2. AP - BP - cos(LAPB),
AC? = AP?+CP? —2- AP - CP - cos(LAPC).



P
Tak kak AB = AC u LZAPC = ZAPB = 60°, noy4anm:

AP? 4+ BP? — AP - BP- = AP?> 4+ CP* - AP -CP,
BP?* - CP? = AP - (BP - CP),
AP = BP - CP.

[HoacraBum 3uadenuss BP =3 u CP = 4 u nonyunm AP = 7.

OTBer: 7.

3adava 1.2.5. (10 6ananros)

Maima u Anipeit, Oy ryrime MaTeMaTHKI, pa3B/IeKaJnCh Ha iepeMerne. Mairra Hammcata
Ha JIOCKe 4 Pa3/JNYIHbIX HATYPAJbHBIX YNCIa. AHIpEH BBIMACAJ 3HAYEHUS HANOOJIBITNX
o0Iux Jeuresneil i Kaxk1oi u3 mectu nap guces. [logydnnoch, 9To s OgHOM U3 1ap
HO/I paBen 1, aist apyroit — 2, ajst TpeTbeit — 3, I 9eTBepToit — 4, g maToit — 5,
a js mecroit — X . Haiigure nHanMmenbliee BO3MOXKHOe 3HadeHne X 7

Pewenue
[Iycrs Ha mocke samumcanbl 4 wmcna a, b, ¢ u d. Ilycrs HO/l(a,b) = 2, Torma
HO/(¢,d) = 4 6birh He moxer, Tak Kak HOJI Bcex map Oyjer kpaTHbiM 2. 3HAUUT,

nycts HO/l(a, ¢) = 4 u Torga d Gy/ieT HEIETHBIM THCIIOM.
Vcxomst u3 3alIMCaHHBIX PABEHCTB, MOYKHO BBIIICATH CJIE/IyIOINe:
a=4-a,=2"-as
b=2-by
c=4-¢
[Tpu stom HO(ag, by) = 1 u HOI (a4, cq) = 1.

Ouesnao Takxke, ¥ro HOJ(b,¢) = 2 - — TO ecTh 9TO HOC/EIHsS MCKOMAs I1apa.
[Torrpobyem 1o100paTh 3HaUYEeHUs @, b, ¢ 1 d TaK, 9T0OBI OHU YJIOBJIETBOPSIJIA BCEM PaBEH-
crBaMm 1 n3 HO/I ocrapmmxcs map paBHAJINCH yKa3aHHBIM 3HadYeHnsiM. Hampumep, a = 4,
b =10, c =12 u d = 15. Takum 0O6pa3oM, HAMMEHbIIIEe BO3MOXKHOE 3HAYECHUE PABHO 2.

OTBer: 2.
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3adaua 1.2.6. (10 6a.sn08)

ZKens 3arajiai HEKOTOpOe YHCIO: €ro HauMeHbINuii Jeurensb (He paBHblii 1) Ha 77
MEHbIIIe HanOOJIBIIEro JeauTess (He PABHOTO caMoMy 4uciy). Hemy paBHO 9TO 9HCIO?
YKaKnuTe HANMEHBIIIee U3 BO3MOKHBIX.

Pewernue

[Iycts 3aramannoe aucio X = A - B, rae A — HauMeHBINAN genTeb, B — HanboIb-
muit. Torma A+77 = B. X = A-(A+77) — min. Tak kak A—1, TO MEHUMYM JOCTHTAeTCA
npu A = 2. Takum obpazom, X =279 = 158.

OTBeT: 158.

3adava 1.2.7. (10 6asnros)

VY Jlajpr Ha TPUKPOBATHON TyMOOUYKe CTOAT dachk! ¢ mudepdbaaroM. OHN MOKA3bIBAIOT
tekyiree Bpemsi cyTok ot 00.00.00 10 23.59.59. O inako, cocen JIuma perui nepernpoIiTh
YJachl, U Telepb, eCJIM Ha Jacax JOJ?KHBI 3aropeThCsi POBHO deThipe nudphl 3, nudepdiar
1mepecraeT roperTb. CKO.HBKO BpeMEHU B T€deHUe CYTOK YacCbl HE ITIOKa3bIBalOT BpeM#, €CJIN
BCE OCTAJILHOE BpeMsi OHU PaboTaroT KOppeKTHO! OTBET yKaXKuTe B CeKyHIaX.

Pewenue

Kaxxnass kombunarust nudp Ha mudepdiaaTe orodparkaeTcd POBHO 1 CEKyHJL, CJie-
JIOBaTeJIbHO B 3ajiade TpedyeTcs HalTH KOJMIeCTBO COOTBETCTBYIONNX KoMmOmHarmii. B
rpyiie 1mudp, oTodpazkarlieil Jachl MOYKET BCTPeTHTbcs TOJbKO 0 miaum 1 Tpoiika. B
octasibHbIX — 0, 1 wian 2. Yerbipe TPOHRKM MOXKHO IMOJIYUIUTHh U3 CACAYIONINX KOMOWHA-
mait: Xp = Q([0] : [2] : [2]), Xo = Q([1] : [1] : [2]), X5 = Q([1] : [2] : [1]). @ — Kosm1IEeCTBO
KOMOUMHAIINI B COOTBETCTBUU C KOJUYIECTBOM TPOEK B I'pylax nudp mudepbdaarta, cooT-
BETCTBYIOIIUX dacaM, MuHytaMm, cekyujgam. X; =21-1-1. Xo =3-14-1. X3=3-1-14.
X=X +Xo+ X3 =21+42+42 =105.

OTBet: 105.

3adaua 1.2.8. (10 6aano08)

Jano ypasuenue x° + y° = 4(:r2y + Yy’ + 1). CKOJIBKO Pa3/INIHBIX PENIeHUil B MEeJIbIX
qucjIax OHO uMeeT?

Ecim pemennit 6eckoHeuHOe MHOXKECTBO, BBeIUATE -1.

Pewenue

23y = Ay + oyt + 1),
(z +y)(@® — 2y +9°) — day(z +y) = 4,
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(x+y)(a® = dry +4°) = 4.

B sreBoit gacTy MHOKHTEIM MOTYT HPUHAMATH TOJBKO CJIEYIOIINe Maphbl 3HAYCHMIA:
(-4, 1), (-2, -2), (-1, -4), (1, 4), (2, 2), (4, 1). Bece 6 cucrem ypaBHeHHUi He JAIOT IEJIBIX
KOpHEL.

OTser: (.

3adava 1.2.9. (10 6anrnos)

Jlan HekoTOpbIit ocTphiit yro o = 60°. Ha omHOit n3 ero ¢ctopon ormedeHnbl To9kn A
u As, Ha JApyroii cropoHe oTMedYeHa TOUYKa B.

Bepmuna yriia — H. Ussectho, uto HA; = 2, A1 Ay = 8.

[Ipn kakoii Besimunbe orpe3ka H B BeJmdrHa OCTPOro yrila MexKIy npsaMbiMu A; B u
Ay B 6yner makcuMaJsibHa?

Otrser BBeJUTE C TOYHOCTBHIO O ACCATUTBICAYHBIX.

Pewerue

O6oznaunm o = LBAA, =60°, § = LA1BAs, x = BH.

H A A
ITo Teopeme kocunycoB BbipazuMmM A;B u A;B n nojgcraBuMm 3Hadenuss A; = 2B u
A1 Ay = 8 u3 yciioBus:
AB* =2+ A H?> — 20A,H - cosav = 22 + 4 — 2z,
AyB? = 22 + Ao H? — 20 A5 H - cosa = 22 4+ 100 — 10z.
Paccmorpum AA;BA,, 110 TeOpeMe KOCHHYCOB:

A1A22 = A132 + A2B2 - 2A1B : AQB COS 6

Boipazum cos 3:

3 A1B?2+ AsB? — A1 A% 2244 — 22+ 224100 — 10z — 64
cosp = = —
2A,B - A,B 22 +4 — 2z - a2+ 100 — 10x

B % — 62 + 20
Va2 +4— 2z - V22 +100 — 10z
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Jns makcumusanuu octporo yria A; BAs Tpebyercst, HalTH T, P KOTOPOM JI0-
cruraercsa min(cos ). Pemum ypasuenne (cos ), = 0 u HaiiileM TOUKY MHUHHMYMA.
z = 21/5 ~ 4.472135955.

OTBeT: 4.472135955.

3adava 1.2.10. (10 6asno08)

KOHTep JIETUT Ha/l IIOBEPXHOCTbHIO OI'POMHOI'O IIOJIA.

B kakoii-To MOMeHT BpeMmeHH OH OKa3biBaeTcst B Touke (0,3,6) B 3amaHHOl OpTOro-
HaJIbHOI cucteMe KoopjauHat ¢ ocamu Ox, Oy u Oz.

Haitnre paccrossiHue oT KonTepa JI0 3¢MJIU, €CJIN B TOH Ke cucTeMe KOOP/MHAT II0JIe
MOYKHO CUMTATh IJIOCKOCTHIO, 3a/JaHHOI ypaBHenneM 21 +4y — 4z —6 = 0. OTBer yKaxKuTe
€ TOYHOCTBIO JIO JIECATUTHICAIHDBIX.

Pewernue

Paccrosiaue Mexkly TOYKON ¢ KoopauHaTamu (o, Yo, Zp) U IJIOCKOCTHIO, 3a/1aBAeMOii
ypaBuenunem Ax + By + Cx + D = 0 Beraucsiercst o ¢popmyie:

S

,ZLHH 3aJlaHHbIX TOYKHN M ITJIOCKOCTHU

C2:0+4-3-4-6-6]

S
22 + 42 + 42

3.
OTBer: 3.

1.3. Bropag monbiTKa. 3ajgadu 9 KJjacca.

3adava 1.3.1. (20 6ananros)

[Tomaa mpsiaer B Kysmake ot 1 70 4 rBo3jeit. Bamepa mbrtaercs yrajgarh, CKOJBKO UX.
st sToro o 3amaér Bompockl, Ha Kortopble [lomuna moxker orBedars "ma'm "mer". 3a
KaKoe MUHUMAaJILHOE YHCJIO BOIIPOCOB Basiepa MoxKeT yrajarh KOJUYECTBO CIPSITAHHBIX
I'BO3JIEN.

Pewenue

3a 0JInH BOIIPOC MOYKHO COKPATHUTH IepedupaemMoe MHOXKECTBO BJiBoe. Takum obpazom,
JIOCTATOYHO JIBYX BOITPOCOB.

OTBer: 2.
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3adaua 1.3.2. (20 6aanos)

B crpane X ectb Tpu ropoga — A, B, C'. UsBectHo, uT0 paccrosaue mexiay AB = 25,
CB = 24, AC = 7. Topoma A nu B jexar Ha TPAMOJNHENHOW I'DAHUIE CTPAHBI, & BCE
OCTAJIbHBIE YIACTKN I'PAHUIIBI CTPAHDI IIPeHEOPEKUTEIHHO gaiekn. Haiinre kpardaiimmit
IyTh W3 TOPO/a JI0 TpaHulibl cTpadbl X . OTBET yKaXKuTe ¢ TOYHOCTHIO JI0 JIECATUTHICST -
HBIX.

Pewenue

Hawukpar4gaiiimuii myTh paBeH JuHe TEPHEHINKY/IIpa, OIYIeHHOro u3 Bepiunibl C' K
upsmoit AB.

ITo mymuam cropon oueBuHO, 910 AABC — NpsSMOWrOILHBIA, ¢ HPSIMBIM YIJIOM B
sepumne C(7% + 242 = 25?). Tak, coracHO CBOHCTBY HPSIMOYTOJILHOTO TPEyTOJILHUKA,

CH = AC - BC/AB = 6.72.

OTBer: 6.72.

3adaua 1.3.3. (20 6a.anr08)

Komst — ouenb Jrob603HaTe/bHBIN f0HOIIA. OH peliumi IpoBecTu ucciaeaoBanue. s
PA3/IMYIHBIX JAEHCTBUTE/NBHBIX YHCEJ ( OH peIIna HaiThm Takoe HaumbOOJIbIIee IeJI0e
YUCJIO0 T, 9TOOBI BBIIIOJIHSAIOCH CJIE/LYIOIIee:

1. a nexur B uaTepBate (1,2),
2. a® nexut B (2,3),
3. a® nexur B (3,4),
4. u Tak jajee 0 IoKa3aTeJsd CTEIICHA X.
ITomorure Kosie BbISICHUTH, KaKUM K€ MOXKeT OBbITh MaKCHMaJbHOE 3HadYeHne

quCaa T, TPU KOTOPOM CYIIECTBYET XOTs OBl OJHO 3HAYEHWE d, Y/IOBJIETBOPSIOIIEE YCIIO-
BUAM !

Pewenue

B namnmnoii 3aa1e He0O6X0IMMO HAfTH TaAKOE HATYPAIbHOE MAKCHUMAJILHOE 7, IPU KOTO-
pom JaVx € N :x < n = x < a® < x + 1. Bomummenm rpanuipt uarepsaios (z, v/x + 1)
JIJIS HECKOJTbKHX TE€PBBIX 3HAYECHUI T.
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JleBast rpanuna a IIpaBast rpanuma a
1 2

2 = 1.41421356 /3 = 1.73205081
/3 = 1.44224957 /4 = 1.58740105
V4 = 1.41421356 /5 = 1.49534878
v/5 =1.37972966 v/6 = 1.43096908

U s W N = M

ITo Tabume BugHO, uto V6 < /3. Takum o6pasom, n = 4 — HanboJIbINee 3HAYEHIE,
YJIOBJIETBOPHIOIIEE YCJIOBHIO 3a,/1a8H.

OTBer: 4.

3adava 1.3.4. (20 6asnros)
Haiijiure cymmy K03 DUIMEHTOB 110C/Ie PACKPBITAA CKOOOK Y BbIpayKeHUs
(2 — 32 4+ 1)1,
Pewenue

[TocTerenno packpbiBasi CKOOKM —HaiijieM CyMMy KO3(MMUIMEHTOB IOJHMHOMA
(22 — 3z + 1)" g n, naunnag ¢ 1.

n CymMma K03 DunmueHTon
1 -1

2 1

3 -1

4 1

[ToqmeruMm, YTO NpU HEYETHOM 71 cymMMma Kod(h@UIMEHTOB paBHa —1, a mpwu
4eéTHOM — 1.

OTBer: 1.

3adava 1.3.5. (20 6asnos)

Ha mocke zammcanbl 5 wmces: CHadasa HEKOTOPOe DallMOHAJIbHOEe a = n/y (n u y
HATypaJbHble B3ANMHO [IPOCTHIE YUC/IA), 3aTeM & U jajiee =+ 2, x + 3 u x + 4. [lpu kakom
HaVMeHbIIIeM 3HAYeHNUN ¢ POU3BEJIEHNe BCeX ST INCes Beerja OyaeT HaTypaIbHbIM JIJIst
Jiioboro HaTypajbHoro x? B orBeTe HaIUIIUTE 1EJI0e TUCTIO Y.

Pewenue

B nanuoii 3a/1a1e HAI0 TPOBEPHUTH JICJIUMOCTD IPOU3BeIeHus ances. - (x+2)-(x+3)-
-(x +4) rapaHTHPOBAHHO JEJTUTCA Ha 2 U HA 3, TAK KaK COJEPXKUT MPOM3BEICHUE TIOCIE 0
BaTe/JIbHO WYX 3 dncest. JleTMMOocTh Ha ocTaIbHbIE YUC/Ia IIPU JIIOOOM T TapaHTUPOBATD
HEJIb34.
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OTBer: 6.

1.4. Bropag nonbiTKa. 3ajadu 10-11 Kjacca.

3adava 1.4.1. (10 6a.ano08)

[Tonuna npsider B Kysnake oT 1 10 4 rBo3eit. Basepa mbitaercs yrajgarh, CKOJIBKO HX.
Jls1 aTOoro o 3amaér Bompockl, Ha KoTophle [losmaa moxker orBedars "ma'n "mer". 3a
KaKOe MUHUMAJILHOE YHCJIO BOIPOCOB Basiepa MOXkKeT yrajarh KOJUIECTBO CIPSITAHHBIX
T'BO3IIEN.

Pewerue

3a oJIuH BOIPOC MOKHO COKPATHUTD ITepebupaemMoe MHOXKECTBO BiBoe. TakuMm obpa3oMm,
JOCTATOYHO JIBYX BOITPOCOB.

OTBer: 2.

3adava 1.4.2. (10 6asnos)

MoTOIUKIMCT MOAHUMAETCST Ha XOJIM. Ero nBrKeHne B OpTOrOHAJBHOl crucTeMe KOOp-
muHaT 2Oy MOXKHO OIACATH 3aKOHOM § = ax” +bx—+¢, rjie a n b — HEKOTOpPbIe HEN3BECTHBIE
HocTostnuble Kodddunnentsr. VI3BecTHO, ITO BO BpeMs CBOEIO JIBUKEHUS MOTOIUKJ/IICT
oObIBasT B Toukax ¢ koopaunaramu (0,1), (1,2), (2,1). Haiiure KoOpIHHATHI BEPIINHBL
xoima. OTBer ykaxkure B dopmare "(z,y)" rie o 1 — 3HaUCHUSA aOCIUCCHI H OPMHATHI
C TOYHOCTBIO JI0 JIECATUTBICTIHBIX.

Pewernue

[ToncTaBuM TOYKM B ypaBHEHHE U PEIIUM CUCTEMY:

l=a-0*+b-0+c,
2=a-1>+b-1+c,
l=a-224b-2+¢;

c=1,
a+b=1,
2a+ b= 0;
__17
b=2,
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Vpasuenue napaboJibl ¢ BLIMUCICHHBIME Koaddurmentamu y = —x? + 2z + 1. Haiinem
abcIuccy TOYKH 1eperuba:

v,=0& -2r+2=0cz=1
[Ipux =1y = 2.

Orser: (1,2).

3adaua 1.4.3. (10 6aanos)

Jlnst TecTupoBaHUS HOBOM MPOIPaAMMbl KOMIIBIOTED BBIOMPAET CJIydaiiHoe IefcTBU-
resibHoe dnciao A w3 orpeska [1,2] m 3acraBiser mporpamMmy peImiaTh ypaBHEHHE
3r + A = 0. Yarure, 910 pacipejiesieHue CIyJdaifHoil BeJIMauHbl paBHOMepHOe. Haiimure
BEPOATHOCTH TOI'0, YTO KOPEHb 3TOr0 ypaBHeHHs MeHbIne, veM —0.4. OTBeT yKaxute ¢
TOYHOCTBIO JIO0 JIECATUTHICAIHBIX.

Pewenrue
Breipasum kopemnb ypasrenus: @ = —A/3. Takum obpazom, x € [—2/3, —1/3]. 3naunt
Pz € [~2/3,-0.4]) = %22/3 —2-12=08.
Otser: 0.8.

3adava 1.4.4. (10 6asnros)

B crpane X ects Tpu ropoga — A, B, C. U3BectHo, uT0 paccrosinne mexiay AB = 25,
CB = 24, AC = 7. Topona A u B jexar Ha IPsIMOJIMHEHHON IpaHuIle CTpaHbI, a BCe
OCTAJILHBIC YYACTKHU IT'PAHUIILI CTPAHBI IPEHEOPEKUTEIbHO Jajteku. Haltinre kpaTyaitmmmit
IIyTh U3 TOPoja /10 rpaHuIlbl cTpadbl X . OTBET yKaskKnuTe ¢ TOTHOCTBIO JI0 JeCATUTHICT -
HBIX.

Pewenue

Haukpargaimuii nyTh paBeH JIuHe HeplIeH uKysapa, OyIeHHoro u3 sepumibl C' K
npsimoit AB.

[To pymaam cropon oueBumno, 910 AABC — NpIMOUTOIBHBIN, C MPSIMBIM YIJIOM B
sepnne C(72 + 24% = 25%). Tak, corylacHO CBOICTBY NMPAMOYTOJBHOTO TPEYTOJIbHUKA,

CH = AC - BC/AB = 6.72.

OTBer: 6.72.
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3adaua 1.4.5. (10 6aano08)

Konsg — ouennb JoboznaTesbubiit tonoma. OH pemmt npoBectu ucciegoanue. Jls
Pa3/IMYIHbIX JIEHCTBUTE/ILHBIX YUCEJT G OH PEIuI HafiTu Takoe HaubOJIbIee IeJI0e
YUCJIO T, 9TOOBI BBITIOJIHAJIOCH CJIEJTYIONIEE:

1. a nexur B unTepsaie (1,2),

. a® nexur B (2, 3),

2
3. a® nexur B (3,4),
4

. 1 TaK JaJiee 10 IIOKa3aTeJsId CTEIIeHU T .

IIomorure Koje BBISICHUTD, KaKUM K€ MOXKET OBIThH MAaKCHUMAaJILHOE 3HAUCHUE
qucia X, TPpU KOTOPOM CYIIECTBYET XOTsI Obl OJHO 3HAYEHUE @, y/IOBJIETBOPSIOIIEE yCJI0-
BAAM?

Pewernue

B nannoii 3a1a1ue HeoOGX0MMO HAMTH TaKoe HaTypabHOEe MAKCUMAJIbHOE 1, TIPU KOTO-
pom JaVz € N : x <n =z < a* < 2+ 1. Bommumewm rpanuis uarepsasos (/z, v/x + 1)
JI71s1 HECKOJTbKUX TIEPBBIX 3HAYEHUI .

JleBag rpanumna a IIpaBasg rpanuma a
1 2

2 =1.41421356 /3 = 1.73205081
/3 = 1.44224957 /4 = 1.58740105
V4 =1.41421356 /5 = 1.49534878
/5 =1.37972966 /6 = 1.43096908

T W N = i

ITo tabiune Bugno, uto v/6 < /3. Takum o6pasoM, n = 4 — HanboJIblIee 3HAYEHIE,
YIOBJIETBOPSIOIIEE YCJIOBUIO 3a/a4M.

OTser: 4.

3adava 1.4.6. (10 6anrnros)

Ha mocke zammcanbl 5 dmcen: CHadaja HEKOTOPOe DallMOHAIbHOEe a = n/y (n u y
HaTypaJIbHble B3AUMHO [IPOCTBIE YUCJIA), 3aTeM T U jajee T + 2, x + 3 u x + 4. [lpu kakom
HaMMEHbIIIEM 3HAUEHNUN ¢ ITPOU3BEJICHNE BCEX IISITH TUCE/ BCErIa OyAeT HATyPaIbHBIM JIJIs
JI000r0 HATypaJ bHOro ! B oTBeTe HAIUIIUTE IeJI0e TUCTO .

Pewenue

B nanHoit 3a/1a1€e HaJI0 IPOBEPUTH JIEJIUMOCTD Ipou3BeieHust auces. -+ (rx+2)-(x+3)-
-(x +4) rapaHTHPOBAHHO JEJUTC Ha 2 U HA 3, TAK KaK COJEPXKUT MPOM3BEICHUE TIOCIE 0
BaTeJbHO WAYIINX 3 drcesl. /eTMMOCTh Ha OCTaJIbHBIE YUC/Ia ITPH JIIOOOM T TapAHTUPOBATH
HEJIb34.

OTBer: 6.
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3adaua 1.4.7. (10 6aan08)

JIBoe OpocaroT MOHeTY: OJuH Opocui eé 8 pas, Apyroit — 9 pas. Hemy paBHa BeposiT-
HOCTH TOTO, 9TO Y BTOPOT'O MOHETa yIaJia OPJIOM OOJIbIee 9HUCJIO pa3, 9eM y IepBOro?

Momera HUKOTIa He MMajaeT Ha pedpo.

Orser YKazKHUTe ¢ TOYHOCTBIO JIO JeCATUTBICAYIHDbIX.

Pewernue

[TepBbiit MOXKeT BHIGPOCATH 9 PA3INIHBIX HAGOPOB (TOCIEI0BATELHOCTD He YIUThI-
Baercs ). Ecau B Habope o 0pJioB, TO KOJIMYECTBO BO3MOXKHBIX BAPHAHTOB BTOPOTO UTPOKA,
yJ0BJIeTBOpstonmux yesosuio (9 — x). Beero Bo3MOXKHBIX Cr1ocO60B BBIKHHYTH HAGOPHI Y
oboux urpokos: 9 - 10 = 90.

8
> 9—x
p=2=___ 5.
90

OTser: 0.5.

3adaua 1.4.8. (10 6asno08)
Haiiiure cymmy K03 DuUImenToB nocjie pacKpbITusd CKOOOK Y BbIpayKeHUs

(2% — 3z + 1)'°.

Pewenue

[TocTennenHo pacKpbiBag CKOOKHM HaiijieM cyMMy KO3(M@PUIMEHTOB IIOJNHOMA
(22 — 32 + 1)" ny1s n, Hauunag c 1.

n  Cyvmma K03ddunmeHTon
1 -1

2 1

3 -1

4 1

[Toagmerum, YTO HpU HEYETHOM 71 cymMma KodpduimeHToB paBHa —1, a 1pu
9éTHOM — 1.

OTser: 1.

3adaua 1.4.9. (10 6asnros)

CamouteT B3JI€TAET C aBUAHOCIA. BEKTOp HOpMAJIM K IMOBEPXHOCTU B3JIETHON MOJIOCHI
umeer  KoopamHartbl  (4,0,3). Hampamngomuit  BeKTOp — TpPaeKTOpUH  MOJIETa
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camostera — (5,12,0) B Toii ke oproronasbHol cucreme koopauuar. Haitaure CUHYC
yTJIa, [0l KOTOPBIM B3JIETEeJI CaMOJIeT OTHOCUTEILHO B3JIETHOM MOJIOCK.

BBG,H‘I/ITG OTBET C TOYHOCTBHIO O AECATUTBICAYHDBIX.

Pewenue

(OB, 00)] 20 4

" |0B|-|0C| V5 +144/16+9 13
sina = V1 — cos?2 a = 0.9514859.

OTBet: 0.9514859136.

3adaua 1.4.10. (10 6asnro08)

Comns, Angpeit u Erop xusyT B tomax A, B, C' cOOTBETCTBEHHO. DTHU JIOMa COEINHE-
Hbl npsambivu yimnamu — Caosoit, Oropognoit n [lepcukosoii. MzBectro, uro CaoBas u
[lepcukoBas ymuipl iepecekatorcst y jgoma Conn moji yriiom 45 rpajycos, [lepcukoBas n
Oropojaast — oz, yriiom 60 rpajtycoB y jgoma Eropa u, nakoner, Oropoanast u CajioBast
nepecekaroTcd 1o okHamu y Awnjpes. PaBuoymanenno or gomoB B u C' BHyTpHu Tpe-
yroiabauka ABC' nocrpowin Marasut. VI3BeCTHO, UTO TpsiMasi YJIUIA, KOTOpasi COeTUHSIET
Maras3uH u joM Eropa, nepecekaercs ¢ [lepcukoBoit moj yriiom 15 rpajtycoB. Mexty m1o-
Mom COHM U Mara3mHOM TaKzKe ecTb npsamas yaura. [log KakuM yrioM oHa repecekaeTest
¢ Camonoii?

Otser VKazKUTe€ B I'pa/iyCax C TOYHOCTBIO JIO JECATUTBICAIHDIX.

Pewenue

O6o3naunM UCKOMBIN yroJ1 OyKBOit .
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AHgpe#
B
Capnoean OropogHan
A [Nepcrkoean C
CoHn Erop

/BAC = 45° = ZOAC = 45° — a. ZOCA = 15° = LZAOC = 120° + «.
/0CB = Z0BC = 60° — 15° = 45° = /ZBOC = 90°. ZABO = 30°. Ilo Teopeme

CHUHYCOB:

sina  sin 30° OB
0B =~ 40 9% 34na
sin15°  sin(45° — «) ~ OC'sin15°
OA ocC = A0 = sin(45° — «)

Tak xak OB = OC,

sin(45° — ) = 2sinasin 15° = a = 30°.

OTBet: 30.

1.5. Tperbda nombITKa. 3agadn 9 KJacca.

3adaua 1.5.1. (20 6asnros)

[IycTh Ha MaxMaTHOl JIOCKe pa3Mepa 8 X 8 pacCTaBUJIN 1 OCJIbIX U CTOJIHKO YKe IePHBIX
Jlajieit Tak, 9To OHU He ObIOT JIpyT jpyra. Haiinre Takoe MakcuMaJbHOE N, TIPU KOTOPOM
9TO BO3MOXKHO.

Pewenue

Heobxoaumo paccTaBuTh J1abl OJHOTO IIBETa TaK, 9TO HA OJHON TOPU3OHTAN ¢ KarK-
JIoif U3 HUX OBLIO emle 3 W Ha OJHOW BepTUKaau 3 apyrue. Takmm oOpa3oM, B KarK IO
CTPOKE MJIU CTOJIOIE POBHO 4 Jia by OHOTO IiBeTa. Hampumep:
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N W~ 1O N

OTBer: 16.

3adaua 1.5.2. (20 6a.anr08)
Ha nmanere Y Bce Kurtesm T'OBOPAT Ha A3BbIKE, COCTOLAIIEM U3 TPpeX 6yKB HpI/I 9TOM

BCe€ CJIOBa B 9TOM <3bIKE HE JIJIMHHEE 6 CUMBOJIOB U He KOpo4e 3. CKOJIBKO CJIOB MOYKHO
COCTABUTDH B A3BIKE ILJIAHETHI Y 7

Pewenue
KosmaecTso cios 3 3 6yks gmmuoit n W, = 3. Tax W = 3% + 3* + 3% + 3% = 1080.

OTBet: 1080.

3adaua 1.5.3. (20 6asnr08)

Jan tpeyronbank ABC u H — To4Ka Iepecedenns BLICOT 9TOI0 TpeyroabHuka. [lycTn
D — cepequna orpeska BC', E — cepejinna orpeska . Kpome Toro, MeanaHbl TpEyTroJbHUKA
AFE D nepecekarorcs B Touke H. Haiinure rpamycuyio mepy yriaa ZABC.

Otser VKazKuUTe ¢ TOYHOCTBIO JIO JeCATUTBICAYIHbIX.

Pewenue

b, 2
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Pacemorpum NABC: DE,EF,DF — memnannt, AA’", BB" — Boicotet. BD = DC.
B AADFE: mennannl niepecekatoTcsi B Touke H, Koropas pasjesser uX B OTHOIICHUU
2 : 1. VI3 momobust TpeyrobHUKOB odeBuaHo, uro DA : A/C'=1: 2.

[Iycts AD =2, A/C =22. FH =2-(HE+ HE/2)— HE = 2HE = 2z [lo cBoiicTBy
napaJiejorpamma, oopasosannoro meauanamu F'E u BC, nepuenpukyiaspavu AA’ u FF':
FH=FA=2xu FF' = HA', F'D = x. Takxxe u3 nojgobus tpeyrojbaukos BF' = 2x,
FF'=HA = AH.

Pacemorpum ABA'H ~ AAHE(no 2 yrnam). AB @ AAH = AH : HE =
AH=+VAB-HE =+42?> =2x = EF' = BF'".

Tak, ABF'F — upsaMOyrojbHblii paBHOOEIPEHHBIH, M yroj UPH OCHOBAHUH
/FBF' = 45°,
OrtBert: 45.

3adava 1.5.4. (20 6ansnros)

Apryp un Carmra urpajm B urpy — 1O OYepe/ i BBIINCHIBAIN HATYpabHbIE UNCIA HA
oymary. B urore okazajoch, 9To Ha OyMare BBITHCAHO 15 4ucest, IpudeM, HAaUMEHbIIIee U3
qHCeSI MOXKHO IIPeJICTaBUThL KakK T + 1, x > 1, a Bce ocTajibHbIe YUCJIa — II0CJIEI0BATE b
HOCTh (14 2™) | rjie 1 — HATYpAJbHBIN [TOKA3aTe b CTeleHN, U3MeHsoIuiics ot 2 jio 15.
ApTypy mokasajoch, YTO BBIMTUCAHHBIX UMCEJ CAUIIKOM MHOI'O U OH 3a9epKHYJI 9acTh U3
HUX TaKUM 00pa30M, 9TOOBI BCE OCTABINMECT Ha OyMare 4uc/ia ObLIN B3AMMHO MPOCTHIMH.
Kakoe HanMmeHnbIee KOJIMIeCTBO INCET MOT 3a9€pKHYTh ApTyp?

Pewenue

Bce narypasbable qncita Buga (1 4+ ™), rae n — HeIETHOE UHUCIIO, JIEISATCS HAIEJIO Ha
(1+2).
Taxum obpa3oM, BeIIEpKHEM Bce ducia, e n = 1, 3, 5, 7,9, 11 u 13. 15 ocTasiisieM.

Jamee samernm 22 Ha 7. Ilo amajornm BeIYepKHeM dncia, rae n — 2, 6, 10. 14 ocras-
JIsIEM.

3

Jaee 3amenuM x° Ha 2. n = 3, 9 — BBIYEPKHYTHI. 15 OCTaBJIAEM.

4

I[aﬂee 3amMeHuM x° Ha w. [lo anajyiorun BbIM€pKHEM YUCJIO, I'ZIE TV — 4. 12 ocraBjisieM.

5

Jlaiee 3ameHuM x° Ha v. N = 5 BBIYEPKHYTO. 15 OCTaB/IsIEM.

Jlajiee HET CcMBIC/Ia IepedupaTh, Tak Kak 3n > 15. OcTaBiimecs 9ucjia B3auMHOIIPO-
creie. Takum o6pa3oM, MUHIUMAJIbHO Mbl BeruepkHuyan 11 ancen (1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 9, 10,
11, 13).

OTser: 11.

3adava 1.5.5. (20 6asnros)

Upa u [Tama paccTaBisgioT CTyJibs BOKPYT KpyTJioro croja. Ilocae Toro, kak Bce CTy-
JIbst OBLITH PacCcTaBJICHBI, pedsATa PENINIA UX IePeCIYuTaTh — OHU HAYaJIU XOJUTD 110 KPYTY
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B OJIHOM HaIlpaBJIEHUH, HO HAYMHAs C Pa3HbIX CTY/IbeB. V3BecTHO, uTO Ty, KoTophiil [1a-
& TOCUYUTAJT CeIbMbIM, y VIPBI oKazaJIcs 1Mo IBIIIATBEIM HOMEPOM, a TOT CTYJI, KOTOPBIi
Npa nocuanrasta ceabmbiM, v [ammm 6611 94 M. CKOBKO CTY/IBEB OBLIO paCCTaBIEHO BOKPYT
crosa?

Pewerue

Cunraem 1o obemM gyraM KOJMYECTBO CTYJIbEB, BKJIIOYAd OJUH U3 JIBYX KpailHUX:
20 -7494 -7 =100.

OTset: 100.

1.6. Tperbsa nomnbiTka. 3agagan 10-11 kJjacca.

3adavwa 1.6.1. (10 6a.an08)

[TycTp Ha maxMaTHO JI0cKe pa3zMepa 8 X 8 paccTaBuin 1 OEJIbIX U CTOJIBKO YK€ YePHBIX
Jlajieit Tak, 9To oHU He ObIoT JpyT spyra. Haiimre Takoe MakcUMaJIbHOE N, TTPU KOTOPOM
9TO BO3MOZKHO.

Pewenue

Heobxoaumo paccraBuTh J1a/ bl OJHOIO IIBETA TaK, 9TO Ha OJHON TOPU30HTAJN C KayK-
JIolt M3 HUX OBLIO elle 3 W Ha OJHOW BepTUKa U 3 japyrue. Takum obOpa3zoM, B KaxKIoOi
CTPOKE WJIU CTOJI0Ie POBHO 4 JIa/ibu OJHOrO IBeTa. Hampumep:
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OTBer: 16.

3adaua 1.6.2. (10 6ananos)

Haiiyiure Takoe 3nadenue ¢ > 1 , Npu KOTOPOM ypaBHeHHE a° = [0g,x UMEET POBHO
oJinH KopeHb. OTBET YKayKUTe ¢ TOYHOCTHIO J0 JeCATUTHICATHBIX.

Pewernue

O6e dyuKIMN B JeBOHl 1 IMpaBOil 9acTsdX YpaBHEHHS BBIIYKJIbIC, €IMHCTBEHHBIH KO-

PeHb y ypaBHEHHsI BO3HHMKaeT TOrJla, KOIJa Yy = a® KacaeTcd IpAMOil y = I, TO €CThb

f(zo) = o u f'(x9) = a™Ilna = 1. Orcioma xy = ﬁ, Te. e = ams = nia, Ina = %,

a = er = 1.44466786.

OTBeT: 1.44466786101.

3adaua 1.6.3. (10 6a.an08)

Ha nmanere Y Bce kXurtesm TOBODPAT Ha A3BIKE, COCTOLAIIEM U3 TPEeX 6yKB HpI/I 9TOM
BCe CJIOBa B 9TOM «3bIKE HE JIJINHHEEe 6 CUMBOJIOB U He KOpo4e 3. CKOJIBKO CJIOB MOYKHO
COCTABUTDH B A3BIKE ILJIAHETHI Y 7

Pewenue
KommdecTso cioB n3 3 6yks mmunoit n W, = 3. Tax W = 33 + 3% + 3% 4 3% = 1080.

OTset: 1080.

3adava 1.6.4. (10 6a.ano08)

Han rpeyronsuuk ABC u H — To4Ka nepecedennsi BBICOT 9TOTO TpeyrosbHuKa. [IycTh
D — cepenuna orpeska BC, E — cepeauna orpe3ka . Kpome Toro, Meinanbl TpeyrobHIKA
AFE D nepecekarorcs B Touke H. Haiinure rpamycuyio mepy yrioa ZABC.

Orser YKazxKuTe ¢ TOYHOCTBIO 0 JAECCATUTBICAYIHDBIX.
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Pewenue

b, 2x

Pacemorpum ANABC: DE,EF, DF — memuannt, AA', BB — Boicorel. BD = DC.
B AADE: memnanbl niepecekaroTcsi B Touke H, KoTopas pasjesiser uX B OTHOIIEHUN
2 : 1. Uz noobus TpeyrobHUKoB ovdesuano, aro DA : A/C =1 : 2.

Ilycte AD =2, A/C =22. FH =2-(HE+ HE/2)— HE = 2HFE = 2x Ilo cBoiicTBy
napaJiesiorpaMma, oopasopannoro Mejuanamu F'E u BC, nepuenukyisipamu AA' u F'F':
FH=FA =2xu FF' = HA', F'D = x. Takxe u3 no106us tpeyrojbankos BF' = 2x,
FF'=HA = AH.

Pacemorpum ABA'H ~ AAHE(uo 2 yrnam). AB @ AAH = AH : HE =
AH=vAB-HE =+4x? =2x = EF' = BF".

Tak, ABF'F — npsMOYrojibHBI paBHOOEAPEHHBI, W yroJ IIpU OCHOBAHHH
/FBF' = 45°,
OtBer: 45.

3adaua 1.6.5. (10 6aan08)

Apryp u Carra urpajm B urpy — 10 OYepe/ i BBIIUCHIBAIN HATYpPaJIbHbIE THCIA HA
oymary. B urore okazajoch, 9To Ha OyMare BBITHCAHO 15 duces1, IpudeM, HAaUMEHbIIIee U3
qrcesl MOXKHO TIPEJICTaBUTh Kak & + 1, © > 1, a Bce ocTajbHbIE YHCIa — IOCJIE€I0BATEb-
HoCTh (1 + ™) | rjie 1 — HATYpaJbHBIN [TOKA3aTe b CTeleHn, N3MeHsIuiics ot 2 1o 15.
ApTypy MOKa3a/10Ch, 9TO BBIMUCAHHBIX YUCEJT CJUINKOM MHOI'O U OH 3a9€pPKHYJI 9acTh U3
HUX TaKUM 00pa30M, 9TOOBI BCE OCTABINMECT Ha OyMare 4uc/ia ObLIN B3AMMHO MPOCTHIMU.
Kakoe manmenbIee KOJIMIeCTBO INCET MOT 3a9€pKHYTH ApTyp?

Pewenue

Bce narypasbable ancita Buga (1 4+ ™), rae n — HeUETHOE UHCIIO, JIEISATCS HAIEIO Ha
(1+2x).
Taxum obpa3oM, BEIIEpKHEM Bce ducia, e n = 1, 3, 5, 7, 9, 11 u 13. 15 ocrasiisieM.

Jamee samernm 22 Ha 7. Ilo anajornm BeIYepKHeM ducia, rae n — 2, 6, 10. 14 ocras-
JIsIEeM.
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3

Haee 3amenuM x° Ha 2. N = 3, 9 — BBIYEPKHYTHI. 15 OCTaBJILAEM.

4

Janee zamenum x* Ha w. [lo anasorun BeraepkHeM ducyo, riae n = 4. 12 ocrapiseM.

5

Jlajee 3ameHuM x° Ha U. N = O BBIYEPKHYTO. 15 OCTaBJIsIEM.

Jlajiee HeT cMbICTa IepedupaTh, Tak Kak 3n > 15. OcTaBiimecs 9ucjia B3aUMHOIIPO-
creie. Takum obpazomM, MUHIMAJIbHO Mbl Beruepkuyan 11 ancen (1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 9, 10,
11, 13).

OTser: 11.

3adaua 1.6.6. (10 6a.anr08)

[Tama 3arajasn 9ucio x: 3T0 HellpaBUIbHas JPOOb C HATYPAJILHBIM YUCIUTEIEM U CO
3HaMeHaTejieM, paBHbIM 9. J/lajiee OH BBIMHMC/IUI €Ille TPU YUCIAa YMHOXKUJI T Ha D, Ha 2
u Ha 4. 3aTeM OKPYIVIHJI 9TU TPU UUCJIA 110 IPABUIAM OKPYTJIEHUS JIO MEJIOT0 U CJIOXKUII
MezKJTy co0oit, B utore on noayqun 120. Kakum ObL1 uncmnTesns y HempaBUILHOM Tpodu?

Pewenue

Haiinem mepBoe 3HaveHue st mepebopa: W ~ 120 & x =~ 98. [IpoBepum
3HAYECHUE:

. 9. 4.
2] B [ stz aa = a0

9 9 9

OTBer: 98.

3adauwa 1.6.7. (10 6asro08)

Ecsm 13 pesepByapa BBLINBAIOT BOJLY, yPOBEHD BOJBI [ B HEM MeHETCs B 3aBUCUMOCTH
oT BpeMeHu t cieytomum obpazom: H(t) = at? + bt + c. Ilycrb ty — MOMEHT OKOHYaHMUSI
cauBa. VI3BeCcTHO, YTO B TOT MOMEHT BBINOJIHEHBI pasencTBa H(tg) = H'(ty) = 0. B
TedeHre KaKOTO BPEMEHHN BOJia U3 pe3epByapa OyJeT MOTHOCTHIO BBIIUTA, €CJIN 3a MEPBHIi
Jac CJANIACH TOJOBUHA YPOBHA?

OxkpyrymTe OTBET /10 OJIMKAMIIEro 11e/10T0.

Pewerue

H(ty) = aty + bty +c = 0,
Hl(to) = 2at0 + b=0.

BblpaSI/IM buc qepes a U ty:
b= —26Lt0,

_ 42
c = aty.
ITycTh 7 — BpeMsa JIOCTHKEHHUsI OJJOBUHHOI'O YPOBHSI.

2H(1) = H(0),
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2(at? + (—2ato)T + aty) = at?,
272 — 4tgT + 15 = 0,
D = 16t5 — 4 - 2t5 = 8t}

Atg £ 2v/2t
N 2.2

=ty %+ to/V2.

Tak kak T < to U3 ycnosus, 1o T = to - (2 — v/2)/2, o ectb ty = 7(2 + v/2), TO ecTh

[t = [1-(2+v2)] =3,

OTBer: 3.

3adava 1.6.8. (10 6anrnros)

Upa u Tlama pacctaBisgioT cTysIbst BOKPYT Kpyroro crosa. [locite Toro, Kak Bce CTy-
JIbsi OBLJIN PACCTABJIEHBI, PEOATA PEIIIIN UX EPECIUTATH — OHHM HAYaJ Il XOJIUTD 110 KPYTY
B OJIHOM HAIIPABJIEHUH, HO HAYUHAS C Pa3HBIX CTY/IbeB. VI3BecTHO, 9TO cTY/I1, KOTOpHIi [Ta-
118, TIOCYUTAJT CeIbMBIM, Y VIpbI OKa3asicst o1 1BaIaThiM HOMEPOM, a TOT CTYJI, KOTOPBIi
Upa nocuurasa cebmbiM, v [ammm 6611 94 M. CKOJIBKO CTY/IBEB OBLIO PACCTABIEHO BOKPYT
crosa?’

Pewenue

CunraeM 1Mo 0b6enM JyraM KOJIMYECTBO CTYJIbEB, BKJIIOYAS OJIMH W3 JIBYX KpailHUX:
20—7+94 -7 =100.

OTset: 100.

3adava 1.6.9. (10 6aano08)

B tedenne nmatu gacoB 1 cenrsdpst 2KeHs HaOIIOAa 38 BO3IYITHBIMU ITApUKAMU B
Hebe. [lo Mepe Toro, KaKk yTpeHHUE JIMHEHKN ITPOXOJININ, IIAPOB B HEOE CTAHOBUJIOCH BCE
MEHBIIE — TaK, C KaXKJIbIM 9aCcOM 3a Yac IPOJIeTaso He OOJIbIIe MAapOoB, YeM B HPE/IbILy-
it gac. Cymmapuo 2Kenst nacanran 100 mrapoB, mpoJieTeBInX B HeOE MUMO €ro OKHa.
[Ipuyem, cymmapHO 3a BTOPOI U 4deTBepThiil Yac zKeHs yBujes He OOJIbIIE MIapOB, YeM
3a MepBblil n TpeTnit. Kakoe MUHIMAIBHOE YUCTIO MapoB zKeHs MOTr yBUJIETb CYMMapHO
3a 1, 3 u b gachr?
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Pewenue

[Iycts a, b, ¢, d, e — KosmdecTBO mapoB B 1, 2, 3, 4 u 5 9achbl COOTBETCTBEHHO.
az2b>zc>2d>e a+b+ct+d+e=100,b+d < a+c, rpebyercs naiiru min(a+c+e).
Hannas 3amada cBoures K moucky maz(b+d). Tak kak b+d < a+c, a a+b+c+d+e = 100,
To b+ d < 100/2 = 50. Takoii cay4aii serko npumymarhb: a,b, ¢, d,e = 25,25,25,25 0.
Takum obpasom, min(a + ¢+ e) = 100 — max(b+ d) = 50.

OTBer: 50.

3adaua 1.6.10. (10 6asn08)

Ha crose crosT mecodnble 4achl BHICOTHI 16 ¢M, mpejcTaBIsione coboil 1Ba coemm-
HEHHBIX YCEUEHHBIX OJMHAKOBBIX KOHycCa. Pajumyc ropibiinika (0TBepCeTHs, Yepe3 KOTOpoe
cbiercst miecok) paser 1 cm. Tanrenc yria pacrBopa KoHycoB pasen 4/3. Uemy papen
00'bEM TIECOUHBIX YaCOB B CM°?

OtBer okpyrymTe JI0 OJIUKAMIIErO 11e/I0T0.

Pewenue

16cm

PaCCMOTpI/IM OJIUH N3 KOHYCOB.
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IIycte OC = O'C = x, o Teopeme xocunycos: 00 = x? + 2% — 2z - xcosa = 2,
Tr = \/5

Omnycrum nieprieriukysasap CO” k O0”.

CO"=Va?2—-00" =y5-1=2

W3 mojobust rpeyrobaukos BB” = 5. O6beM mecouHbIX 9acoB, T.e. YABOEHHBI 00beM
YCEUEHHOTO KOHYCa, PABEH

2 2
V = §7TO//B//<OO//2 + 00" BB" + BB//Q) _ ?ﬂ- . 8. (1 + 5+ 25) = 519.409 ~ 519.

OTBeT: 519.
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3ajiauu nepsBoro trana. Mlndpopmaruka.

2.1. IlepBast moOIIbITKA.

3adaua 2.1.1. Cospemennasn nocaosuua (10 6arno8)

B coBpemennom mupe MeHseTCs BCE, B TOM YHCJIe U Hallla PeYb: MOSABIAIOTCA HOBbLIE
CJIOBa, HOBBIE peveBble 000POTHI. JlazKke MOCTIOBUIILI U TOTOBOPKY PErYJISIPHO ITOTIOJIHAIOTCS
noBbiMu. Harmr ToBapuiy o nmenn Burasumit 3amudpoBas Jjid Bac MOXKeJaHUE B BUJIE
COBPEMEHHOI TTOC/IOBUIILI. [[J1s1 9TOTO OH:

® IIPEJICTABUII KAarKJI0€ CJIOBO B 34-PUYHON cUCTEeMe CUNUC/IEHU, T/ie KaxK 101 nudpoit
sBjIsieTcst OyKBa pycckoro ajiasuta (6e3 ydera perucrpa). Kaxmas 6yksa coor-
BETCBYyeT YHUCJIy, PABHOMY €€ IO3UIUN B PYCCKOM aJjidpaBuUTe, HAUNHAS C €JIMHUIIbI.
Hwu onmna 6ykBa ne coorBercrByeT unciy 0;

® 3alliuCaJl KazKJ0€ U3 3TUX CJIOB B ,ZLeCﬂTepI/I‘{HOfI cucreMe CcUHuc/IeHud U 1IOJIyInJI

caeyrorue Tpu dncia: 85690, 687073 u 461334847.
Pacmmdpyiite nocsranne Burasus u 3anuimmre B TP CJI0Ba, Pa3/Ie/€HHBIX TPOOETIOM.
[Ipumeuanue

npuser = 1 -34°+ p -34*+ u -34%+ B 342+ e 341+ T -34°

Pewenue

Janmnyto 3a71a4y MOXKHO PelaTh BPYYHYIO, OCYIIECTBIIAs epeBo, n3 10-4Hoit cucTeMbl
cuncyienns B 34-puanyio. OHAKO, TPOIIE BCErO PEIIUTH €€ IIPU TOMOIIU TPOrPAMMEBI.

IIpumep mporpamMmbI-pernieHns

Hwxke nipejicraBiiena BerioMorare/ibHagd mporpaMMa Ha si3bike Pythond

letters = [chr(i) for i in range(1072, 1104)]
letters.insert(6, 'é')
len(letters)

number = int(input())

word = '

while (number) :
word = letters[number % 34 - 1] + word
number //= 34

print (word)

30
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OTBert: Oeru 1oKa UIETCS.

3adava 2.1.2. Jlec na dywy (10 6ananos)

Ucnosnb3yst oTKpbiThie odunuaibible JanHble BecemupHOro 6anka (MeKIyHAPOTHOM
duHaHCOBOI OpraHm3aIun, aKIMOHEPAMI KOTOPOW SABJISIOTCS IpaBUTEIbLCTBA 189 cTpan
mupa, — https://data.worldbank.org/), paccraBbre CJIEIYIONINE CTPAHBI 110 KOJIHYeE-
CTBY TIOKDPBITOI JIECOM IUIOIIAIN Ha JIYIITy UX HaceJeHus 1o cocrosuuio Ha 2015 ros (mep-
BBIMHU — CTPaHbI ¢ HAUOOJIBIIIM KOJIMIECTBOM, TTOCTEHUMU -— C HAMMEHBIIIEH ).

BosmBuga
['abon
Kanaa
Momnrosmus
Kurait

O UHJITH IS
bpasunnga

Poccuiickas @eiepariust

© 0 N ot W=

Isemnuga

—_
e

ABcrpanns

11. T'epmanusa

Pewenue

st pertienus JJaHHOM 3a/1a4u TpedyeTcs: CKavaTh JIBe 3JIEKTPOHHBIX Tabsmmibl: Forest
Area (sq. km) - https://data.worldbank.org/indicator/AG.LND.FRST.K2 wu
Population, total — https://data.worldbank.org/indicator/SP.POP.TOTL. /lasee BbI-
OpaTb U3 JABYX TAOJUI] KOJOHKH, cooTBeTcTBYIOINE 2015 TOIy U COBMECTUTD X HA OJIHOM
JIucTe, BBIOPATH TOJBKO T€ CTPOKH, KOTOPBbIE COOTBETCTBYIOT PACCMATPUBAEMBIM CTPA-
HaM. 3aTeM HaJI0 BBIYUCIUTH OTHONIEHUE ILIOMAIH JIeca K KOJUIECTBY JIIO/Ieil B cTpaHe u
OTPAHKUPOBATH 10 yOBIBAHUIO CTPAHBI IO JAHHON KOJIOHKE.

OrserT: 2, 3, 8,10, 1,4, 6,9, 7, 5, 11.

3adauwa 2.1.3. Pacxootcdenue 6 /THK (10 6anno8)

Uccnenosarenu pemmin npoanatusuposats yaactku JIHK aByx obpazmon. Kaxkbrit
yuactok JIHK mmeer mexkoropwrit coctaB mykiaeoruoB. Hykmeornpr JTHK obpazoBanb
OJIHUM U3 CJIEJIYIONINX a30TUCTHIX OCHOBAHWI: aJICHUH, TYaHUH, TAMWUH, IIATO3UH, KOTOPbIE
kojiupytored B nenodykax JIHK mpu nmomoru 3ariaBabIx OyKB 110 11epBoii OyKBe OCHOBAHUS
A, I, T, LI, coorBeTCTBEHHO.

[TomoruTe y4€HBIM OIPEIEUTD J0JII0 pacxoxkaennii B rienoukax JJTHK, ecom oy pac-
XOKJIEHUEM MOHUMAETCS HEPABEHCTBO COOTBETCTBYIONMX HYKJICOTHJIOB B IEMOYKAX, Ha-
XOJIATIUXCA HA OJTHOM MO3UIUHU, CIUTast OT JIEBOIO Kpas.
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dopmaT BXOJHBIX JAHHBIX

Ha Bx0j1 nporpamme nojaércs nejoe uncio N(1 < N < 107).  Barem jiBe cTpokn
B Ka kIOl M3 KOTOPBIX 3alrcaHa Iernodka JiauHoit N u3 jarunckux o0yks A, G, T, C,
COOTBETCTBYIOIIUX a30TUCTHIM OCHOBAHUSIM.

dopMmaT BBIXOAHBIX JAHHBIX
EIMHCTBEHHOE YHCIO — OTBET Ha 3339y C TOYHOCTBIO He Huxke 1077,
Cucrema oneHkKu

Basbl 3a 3a1a4y Oy/1yT HAUUCIATHCA TIPOINOPIIMOHAIBHO KOJIUIECTBY YCIEITHO ITPOii-
JEHHBIX TECTOB.

IIpumep Nel

CranagapTHBIA BBOJ,
10

AGTCCGTCAG

AGTGCCTCAG
CraHapTHBIN BBIBOJ
0.2

Pewerue

Bajiava permaeTcs MPOCTHIM CPABHEHWEM JIBYX CTPOK.

IIpumep mporpaMmbI-peleHus

Hwxke nipesicraBiieno perenue Ha s3bike Pythond

import sys
dataset = sys.stdin.read()
input = dataset.split()
n = int(input[0])
sl, s2 = input[1:]
p=20
for i in range(n):
if s1[i] !'= s2[i]:
p+=1

print(p / n)
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3adaua 2.1.4. I'padycet (10 6aanos)

st pa3ImvIHbIX KapTorpaduyecKux CepBUCOB TPEOYIOTCA pa3/ndHbie (DOPMATHI KO-
opauHaT. Harre Bcero KoopmHATEl 0603HAYAIOTCS B JlecaTHIHBIX rpasrycax (DD — decimal
degrees), manpumep, Tak: (55.7644871, 37.6602897)

A 15 HEKOTOPBIX CepBHCOB Tpebyercs mepeBoj Koopauuar B dhopmar (AJB1CY Dy,
ASBLCY Dy), tie A— rpagycel, B — munyTel, C' — cekyHibl, u Hanpasiaenne D (N — ce-
BepHas IupoTa, S — roXKHasl mupota, W — sanajnas jgoirora, 2 — BocTodHast 10a00Ta).

Hanumure nporpamMmy-KaabKy/IsTOp, OCYIIECTBJISIONLYIO BBIIIEONUCAHHBIN ITepeBO/I
KOOD/IMHAT.

dopmaT BXOJHBIX JAHHBIX

Ha Bxo0/1 mporpamMme 1ojiaercst CTpoKa, B KOTOPOIl 3allCAHbI JIBa BEIIECTBEHHBIX YNCIa
¢ 7-10 3nakamu mocse Touku: mmpora X (—90.0000000 < X < 90.0000000) u gosnrora
Y (—180.0000000 < Y < 180.0000000) HekoTOporo obbekTa Ha KapTe.

CI)opMaT BbIXOAHBIX JAHHDBIX

BreiBeure B 0T/Ie/IBHOI CTPOKE KOOPAUHATEI B Tpebyemom dhopmare. Obparure BHU-
manue, ato 3HadeHus A, B, C' B ¢opmare yKa3bBAIOTCS C BEIYIIUMHU HYJISIMHU JO JBYX
3HaKOB. OKpyTJ/IeHnEe OCYIIECTBIISITE TI0 MOJTY/II0O B MEHBIITYIO CTOPOHY.

Cucrema oOmeHKH

Basuier 3a 38181y Oy/1yT HAYUCIATHCS TPOMOPIUOHAIBHO KOJIUIECTBY YCIIEITHO TTPOii-
JICHHBIX TECTOB.

IIpumep Nl
CraHapTHBIN BBO/I
55.7644871 37.6602897
CrangapTHBI BBIBOJ
55°45'52''N 37°39'37''E
IIpumep Ne2

CraHgapTHBIA BBOJ,
0.0000000 0.0000000
CrangapTHBI BBIBOJ
00°00'00''N 00°00'00''E
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Pewenue

OcobeHHocTh JaHHON 3aJa4K B HEJOUNCIeHHON apudmernke. Eciu onepuposarh ¢
BXOJHBIME JIAHHBIMA KAaK C BEIIECTBEHHBIME YHUCIaMU, TO HEKOTOpPbIE YHUC/Ia, He IPE]-
CTaBUMBbIC KOHEUHBIM YHCJIOM 3HAKOB B JBOMYHON CHCTEME CUYUCICHUS, II€PEBOIUINCD
HeBepHO. Hampumep, mpaBuiibHbI pesyiabrar st Tecta (23.2000000 — 34.8000000) —
(23°12'00" N'34°48'00"W), a ue 23°11'59" N34°47'59"W .

IIpumep mporpaMmbI-perneHnst

Hwxke nipejicraBiieno perenune Ha g3bike Pythond
import sys
dataset = sys.stdin.read()
wl, w2 = dataset.split()

wl = wl.split('.")
w2 = w2.split('.")

al = int(''.join(w for w in wl))

a2 = int(''.join(w for w in w2))
di = 'N'
d2 = 'E'
if a1l < O:
di = 'S’
al *= -1
if a2 < 0:
d2 = 'W'
a2 *= -1
x1 = al 7 10000000

x2 = a2 7 10000000

al //= 10000000
a2 //= 10000000

x1 = x1 * 3600 // 10000000
bl = x1 // 60
cl = x1 7 60

x2 = x2 * 3600 // 10000000
b2 = x2 // 60
c2 = x2 % 60

ans = "{:02d}°{:02d4}'{:02d}"' '{} {:02d4}°{:02d}'{:02d4}' '{F\n".
format(al, bl, c1, 41, a2, b2, c2, d2)

print (ans)

3adaua 2.1.5. @Ppaxmaan (10 6a.1108)

Ha ceropusmiauii jeHb 0JIHUM U3 CAMBIX OBICTPO PA3BUBAIONINXCS U MEPCIEKTUBHBIX
BHJIOB KOMIIBLIOTEPHOI rpaduku gpigercd (ppakraibHas rpaduka. Ha sTor pa3 Mbr u
Tebe TpejaraeM HEMHOT'O IIOPUCOBAThH, HO B JIOCTATOYHO TPOCTOi reoMerpuu. OCHOBHBIM
MOBTOPSAIONTNMCS 3JIEMEHTOM HAITIETO PUCYHKa Oy/IeT OTPe30K JJTMHON 71 MTUKCeJIe.
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e [lepBbIil 3/1eMeHT pacroJiaraeTcst BEPTUKAJIBHO, CUATAEM, YTO HUZKHUIT KOHET] ero
3aKpeIieH, a Bepxuuii cobojieH. Ero jmna s; = n.

e Kazkplit moc/iepyromuii 3/1eMeHT UMeeT MEHBIIYIO JIJINHY, KOTOPas OIPeIe/IseTCs
o dopmyie S;41 = a - 8;//b, Tae 3HaK // 0OO3HAYAET IEJIOUUCICHHOE JIEICHIE.
Ecim s; = 0, snement He oToOpakaercs.

o 11 KazKI0ro sJeMeHTa OIpeJIesIsieTcsl TOUKa KPeIJIeHUsT HOBOI'O 3JieMeHTa. JTOT
9JIEMEHT MBI JIEJIUM B COOTHOIIEHNH ¢/ d TaKiuM 00pa3oM, IT00bI OTPE30K y CBOOOI-
HOTO KOHIIa OBLIT KOpoUe, IeM y 3aKperieHHoro. MectoMm nmpukperieHnst Bhionpa-
eTcsl MUKCETh, Ha KOTOPBIH IoTa/ia ToUKa pa3dreHns 3] /eMeHTOB Ha OTpe3Ku. Kcun
MECTOIIOJIOXKEHUE [TUKCEJIsl HE OIPEJIeJIsieTcsl TOYHO (TOYKa JOCTUZKEHUsT COOTHO-
[IEHWsT HAXOJUTCS MEXKJy JBYMsl IMKCEJISIME), TO IIOJIOKEHHE MeCTa IIPUKPEIl-
JIGHUSI OIIpEJIe/ISIeTCsl U3 JIBYX ITMKCEJIel 10 IPUHIUITY OJU30CTH K CBOOOIHOMY
KOHILY.

e HoBbiit s/1eMeHT mIpuKperisgercs 1o yrioMm 45° K HanboJiee KOPOTKON YacTu 1o
qacoBOil cTpesike oT npejabiaymiero. g napamerpo n = 1000, = 935,
b = 1000,c¢ = 1,d = 1 dpaxrayg OyjaeT UMeTb BUJI:

CkosbKO OyJieT 3aKpallleHHbIX THKCeIeil Ha pUCyHKe?!
dopmMmaT BXOAHBIX JAaHHBIX

CTpoKa, B KOTOPOil yKa3aHbl IIJIOUYHCIICHHBIC TapaMeTpsl 1, a, b, ¢, d , pa3seseHHbIe
npobesiom, e (1010990 < n < 101090 1 < a,b < 1000, 0 < a/b < 0.935, 1 < ¢, d < 10)

®opmaT BBIXOIHBIX JTAaHHBIX
EnnncreenHoe 1eioe 9uciio.

IIpumep Nei
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CraHapTHBIN BBO/I
202512

CrangapTHBI BBIBOJ
32

Ilosicnenus £ omseemy

1. IlepBerit smement mauuoit 20. OmnpemessieM [IIUHY CJIEIYIOIMIETO JJIEMEHTA:
20 -2//5 = 8. Onpe/iensieM TOUKY KPEIJICHNsT HOBOTO 9JIEMEHTA!
20 - 1/(1 +2) = 65 — nouajaer Ha 7-if or cBOGOAHOrO Kpas HuKCesb. Kpernm
9JIEMEHT K IIEPBOMY JIEMEHTY 11071 yIyIoM 45° K KOPOTKOI 9acTi [0 HAIIPABJICHUIO
IO YaCOBOM CTpEJIKE.

2. Bropoii ssnement 8. OtupejesisieM JUIMHY CJIeyoiiero sjiementa: 8 - 2//5 = 3.
OmpejiesisteM TOUKY KpeIUIeHHs HOBOTO syemenTa: 8 - 1/(142) = 2% — IJonajaer
Ha 3-if OT CBOOOJHOTO Kpas NUKCeIb. Kpemmm ero Ko BTOPOMY 3JIEMEHTY TI0/1
yriom 45° K KOPOTKOI JacTH O HAIPABJEHUIO TI0 9aCOBOI CTPETIKE.

3. Tpernit smement 3. OupenessieM JUIMHY CJIeyfoiiero siementa: 3 - 2//5 = 1.
OmpejiesisieM TOUKY KpeluteHnst HoBoro sjementa: 3 - 1/(1 +2) = 1 — momagaer
Ha CTBIK, TIO9TOMY BBIOMpPaeM IHUKCeIb OJiMzKe K cBOoOOJIHOMY Kpato. Kpenum ero
K TPEeTbeMYy 3JIEMEHTY IO yIJoM 45° K KOPOTKOH 4YacTU IO HAIPABJIEHUIO II0
YACOBOIl CTPEJIKE.

4. Yerseprsiii asmement 1. Onpe/ensem JymHy cieytorero saementa: 1-2//5 = 0.

SHAYUT, STOT JEMEHT MTOCIETHUIA.

Ha wmocTpanum KpacHbIM U CUPEHEBbIM 00O3HAYEHBI 9JIEMEHTHI (bpaKTasia, CepbIM
TOYKH, KPEIJIEHUS.

Pewenue

N3 ananmuza dpakTasa MOXKHO CJIeIaTh BBIBOJ, YTO JIMHUHU, U3 KOTOPBIX OH COCTOWT,
He nepecekatoTcd. Takum o6pa3oM, Ha OCHOBAHUU IIPEIbIIYINEH JITUHBI TyTeM apudMeTn-
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YecKUX oreparuil (JymmHuas apudmernka) MOXKHO BBIUYUC/IUTD JIJTMHY HOBOTO (bparMeHTa.
B kadecTBe oTBeTa BBOJUTCS OJTHO JIIMHHOE YUCJIO.

IIpumep mporpamMmbI-penieHns

Huzke nipesicraBiieHa BcriomoraresbHas IporpamMmMma Ha si3bike Pythond

import sys

dataset = sys.stdin.read()
n, a, b, ¢, d = map(int, dataset.split())
ans = 0
while n:
ans += n
n=n+*a)//b

print (ans)

3adaua 2.1.6. Cucmema nepedamuuros (10 6arnros)

Nnxenep pazpabarbiBaeT ONTUMAJIBHBIA MapIIPYT JJIs [IePe/ladn JIAHHBIX Yepe3 CU-
CcTeMy IepeJIaTYnKOB. Bee mepelaTank paciojiaraioTcs Ha MpsiMOYTOJIbHOM ceTke. Kazk-
JIBIHA U3 TIEPEJIATIYNKOB MOYKET Iepe/laBaTh COODIEHNEe TOJIHKO OJTMZKANIITIM COCEIAM CIIpa-
Ba U CHU3Y, eciu OHU ecTh. Ompeiesnre HanOOJIBITY IO ITPOITYCKHYIO CIIOCOOHOCTH OT JIEBOTO
BEPXHEro IMepeaTdnKa JI0 TPaBOr0 HUYKHETO, ecn BaMm M3BEeCTHBI MPOITyCKHBIE CITOCOD-
HOCTH KazKJIOT'O U3 Iepe/IaTINKOB.

®opmaTr BXOOHBIX JTAHHBIX
Ha Bxom mporpamme mojatorcsg pas3Mepbl NPSMOYTOJIbHUKA: JJIMHA 71 U IIUPUHA 1M
(1 <n<1000,1<m <1000).
B cnemyromux n cTpoKax 3alEChIBAIOTCS M IEJIBIX YHCes — MaKCUMaJsIbHas IIPOIYCK-
Has CIOCOOHOCTD Kazk/1oro u3 nepenaraukoB k(0 < & < 1000000).

(I)OpMaT BbIXOAHBIX JAHHDBIX

BreiBeiuTe 11e710€ 9MCII0 — MAKCUMAJIbHO BO3MOXKHYIO IIPOITYCKHYIO CIIOCOOHOCTDH MMe-
IOIeficad CUCTEMBI.

Cucrema oneHkKu

Bajuter 3a 3aj1a1y Oy/1yT HAYUCIATHCS MIPOMOPIIUOHAIBLHO KOJIUYECTBY YCIIEITHO TTPOii-
JIEHHBIX TECTOB.

Ipumep Nel
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CraHapTHBIN BBO/I

56

~N B
D= O
a1 0 O
O = O
> 0 O

7
3
4
89360
142246

CraH/1apTHBIN BBIBOJ

3

Pewenue

JlanHast 3ajada penraercd aJ’'OPUTMOM JIUHAMHUYECKOI'O MIporpamMMupoBaHud. Jljis
KaxKJIOro IepelaTdnKa Olpejessercs HauboJiee OINTUMAJIbHBIN cocel, Oyiarogapss KOTO-

POMY MOKET OBITH JIOCTUTHYTa HAMOOJIbINAS IIPOIYCKHASA CIIOCOOHOCTD.
IIpumep nmporpamMMbI-penieHns

Hwxke nipejsicraBiieno perenne Ha g3bike Pythond
import sys

dataset = sys.stdin.read()

input = dataset.split()

n = int(input[0])

m = int(input[1])

matrix = [[int(input[2 + x * m + y]) for y in range(m)] for x in range(n)]

for i in range(n):
for j in range(m):

list = []
if 1 > O:
list.append(matrix[i - 1][j]1)
if j > 0:
list.append(matrix[i][j - 1])
if list:

matrix[i] [j] = min(matrix[i] [j], max(list))

print(matrix[n - 1] [m - 1])

3adaua 2.1.7. Ilocadu depesue (10 basros)

NuzkeHep-1mporpaMMUCT PEIIUI COOPYINUTh OrpazkjeHue s Jepenla. [lis sToro on
BKJIIOUHJI TE€HEPATOp CIYYaHHBIX YHUCE] W IMOJYYUJI KOOPAWHATHI TOYEK, B KOTOPbHIE OH
BOOBET KOJIBIIIIKU U MIPOTSIHET MeXK 1y HUME BepeBKy. CMOXKeT JIn HAIIl Tepoil IOMECTUTD B
9TO COOPYZKEHUE JIEPEBIIE, UTOOBI OHO JIeYKaJIO BHYTpH orpazkerus? s mocajku gepesiia
JIOCTATOYHO JIFOOOH HEHYJIEBOM ILIOIIA/IN.

(I)OpMaT BXOJHDBIX JaHHDBIX

Ha Bxo/1 mporpamme B 0JIHOII CTPOKE II0/I2I0TCA KOOPJMHATHI TPEX TOUEK Uy, Gy, by, by,
Cg, Cy. SHAUCHUA aOCIUCC U OPAMHAT IEJOUNCICHHBIC U He MPEBBIIIAIOT TI0 MOJLYJIIO 10°.
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®opmaT BBIXOIHBIX JTAHHBIX

[IpoBepbTe, MOXKET JI UHXKEHEDP [MOCAAUTH B OIMMCAHHOM OIPaskJIeHUN JIepeBo. BoiBe-
qgute "Yes"npu mosoxkurenbaoM orBere win "No"B mpoTuBHOM Citydae.

Cucrema OLleHKH

Basuet 3a 3aa4y Oy/1yT HAYUCIATHCS TPOIIOPIUOHATBLHO KOJIUIECTBY YCIEITHO TTPOi-
JICHHBIX TECTOB.

IIpumep Nl

CraHaapTHBIA BBOJ,
10 0 0 10 10 10

CrangapTHBIN BBIBOJI

Yes

Pewenue

B mannoii 3aa1e TpebyeTcst IPOBEPUTD, IIPUHAIEXKHOCTH TOUEK OHOI mpstmoii. Tou-
Ku (71, Y1), (T2,Y2), (T3,Yy3) JI€2KAT HA OJHOW IIPSMOI, €CJIN:

Yo—Y1  Ys— W
To — X1 1’3—1’1'

Tak kak paboTa ¢ BEeIeCTBEHHBIMI YHC/IaM BCErJla HeyKeaTeIbHO, TO N30aBUMCS B JJAHHOI
IIPOBEPKE OT JIeJICHUS:

(Y2 — 1) - (w3 —21) = (22 — 1) - (Y3 — W1).
IIpumep mporpamMmbI-penieHns

Hwxke nipejicrasiieno perenune Ha g3bike Pythond

import sys

def is_in_line(x1, y1, x2, y2, x3, y3):
return (x3 - x1) * (y2 - y1) == (y3 - y1) * (x2 - x1)

dataset = sys.stdin.read()
x1, y1, %2, y2, x3, y3 = [int(x) for x in dataset.split()]
if is_in_line(xl, y1, x2, y2, x3, y3):
print ("No")
print("Yes")
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3adaua 2.1.8. Iosunomuaavmwviti xapaxmep (10 6a.a.108)

B pesyisibrare HEKOTOpOro 3KCIEpUMEHTa UCCe0BaTe/b moaydui rpadux. O 06-
paTmJI BHUMAHUE, 9TO IpaduK ONMUCHIBAET HEKOTOPYIO HEIPEPBIBHYIO (PYHKITUIO, KOTOPasd
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repecekaeT oCchb adCIUCC B HEKOTOPOM KOJIMYeCTBe To4deK. EIé oH OTMeTWs1, 9TO HET Ta-
KIX Y9aCTKOB, B KOTOPBIX I'PadUK KacaeTcs OCU abCIUCC, He Tepecekas: eé. A 3HavueHus
dyHKIMN Ha JIEBOM KOHIIE rpaduKa BCETIa OTPUIIATE/IHHDI.

VY uccienoBaTesiss BOSHUKIIO IIPEJIIIOIOXKEHIE, U9TO JaHHas (DYHKIUS MTOJTUHOMUA b
Hag. I ajg Toro, 9ToObI 3TO MPOBEPUTDH, OH PEIINI 3AIMCATH BCE 3HAYEHUHA, B KOTOPBIX
dyHKIUA 11epecekia ocb abCIUCC U MOCTPOUTD TI0 JTAHHBIM 3HAYEHUAM ITOJTUHOMUAATIHHYIO
dyHKIIMIO, a JasbIlle HAJIOKHUTDH I'PpadUKN U ONEHNTH pacxoxkaenne. [lomornre ncciemona-
TEJIIO COCTABUTH MOJMHOMUAILHYIO (DYHKIIUIO, TTPOXOJIAIILYIO Yepe3 3aJlanubie Toukn. [1pn
9TOM TOPSJIOK JIAHHONW (DYHKITUU HE JIOJIZKEH ObITh BbIIIE KOJUYIECTBA TOUEK, & KO3 du-
IUEHT TIepeJ] CTapIlieil CTeNenbIo JO/IKEH OBITH 110 MOJIYJIIO paBeH 1.

(I)OpMaT BXOJHDBIX JaHHBIX

[Iporpamma B IIe€pBOii CTPOKE IPUHUMAET Ha BXOJ KosmdecTBo Todek n(l < n < 10).

Hanee B ciemytomeil crpoke BBojgATcst n aprymentoB z;(—100 < z; < 100;
x; € Z;Vi,j:x; # x;), B KOTOPBIX (QYHKIHs IPUHIMAET HyJI€BOE 3HAYCHUE.

(I)OpMaT BbIXOAHBIX JAHHDBIX

B kagecTBe oTBeTa BBIBEIUTE B OT/IE/IBHON CTPOKE Uepe3 mpodest n+ 1 me0unc/IeHHbIX
K03 DUIMEHTOB TTOJIMHOMA, HaYUHasi CO CTapIleil CTeleH .

Cucrema oneHkKu

Basuter 3a 38181y Oy/1yT HAYUCIATHCS TPOMOPIMOHAIBHO KOJUYECTBY YCIENTHO TTPOii-
JIEHHBIX TECTOB.

IIpumep Nl

CraHgapTHBIA BBOJ,
2
-5 3

CrangapTHBI BBIBOJI
-1 -2 15

Pewenue
Ecim nonmunomuaabaasg GyHKIIAA TPOXOJIUT Ye€pe3 TOUKU L, L1, . . . Ly, TO TOJUHOMHU-

ajbHag (QYHKINUA ¢ HAMMEHBIIUM ITOPSJIKOM OyJIeT paBHA MO MOJLYJIIO:
|f(x)] = (x —xo)(x —21) - -+ - (2 — xp).

Ecym 3navenve (pyHKIUM B JIEBOM KOHIIE OTPUIIATE/IHLHO, TO €CJu (DYHKITNA, ITPOXOIUT
4Jepe3 4€THOe KOJIMYeCTBO TOYEK,

f(x) = =(z —wo)(z —21) - - - (# — ).

Hamnee 3aa1a cCBOAUTCA K MTEPEMHOKEHNTIO TTOJTUHOMOB 1-if cTemneHm.
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IIpumep mporpaMmbI-peleHus

Hwxke nipejsicraBiieno perenune Ha s3bike Pythond

import sys

dataset = sys.stdin.read()

1st = list(map(int, dataset.split()))
n = 1st[0]

1st = 1st[1:]

ans = [0] * (n + 1)

ans[0] = 1

for i in range(n):
for j in range(i + 1, 0, -1):
ans[j] -= ans[j - 1] * 1st[i]

if n % 2 == 0:
ans = [-x for x in ans]
print(' '.join(str(x) for x in ans))

3adava 2.1.9. Jauna nymu (10 6aanos)

Po6Gor ymeer nBHraThCs IO TPAGKTOPUH, 3aJaBaeMOil HEKOTOPOH HOJIMHOMHAJILHOI
dbyuxiueit f(x) ¢ nenouncienubivu nokazaressivu. CBoii Iy Th OH HAYXHAET B KOOPJAXHATE
(0, f(0)) m aBuraercst B CTOPOHY BO3pacTaHms 3HadeHWi 110 ocu abcermee. Ho, Kak BB
3HaeTe, Ha J000e JABMKCHUE Hy>KHA SHeprusd, Hall pobor He uckmaodenue. OH cHaOKeH
AKKyMYJISTOPOM, KOTOPBIE [TO3BOJIAET €My IIpoeXaTh IIyTh JIJIUHO s. [ie okazkeTcsa poboT
B KOHIIE ITyTu?

(DOpMaT BXOAHDBIX JAHHDBIX

B nepBoii crpoke 3amaercs n(0 < n < 5) — cTeleHb MOJMHOMA, 33/IAI0IIEr0 TPAEKTO-
puio podoTa.

Bo Bropoit cTpoke wepe3 Tmpobes 3aJal0TCd  [EeJOYUCICHHbIE 3HAYEHUS
(=10 < a; < 10) — K03 DUIMEHTHI TIepeJt CTENEeHIMI MHOTOYWIEHA, B TIOPSJIKE OT CTapIiei
CTeleHn K MJIa/IIIei.

B rperbeit crpoke BemecrerHoe unciio $(0 < s < 100) — aymHa myTn pobora.
dopMaT BBIXOJIHBIX JAHHBIX

B ornmennHOIT cTpoKe abcimcca KOOPAMHATHI, I/l OCTAHOBUTCA POOOT, ¢ abCOIIOTHOI
TOYHOCTBIO He MeHee 1073,

Cucrema OLleHKH

Basuet 3a 3aa1y Oy/1yT HAUUCIATHCS TPOIIOPIIUOHATBLHO KOJIUIECTBY YCIEIHO TTPOi-
JIEHHBIX TECTOB.
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Ipumep Nel

CraHaapTHBIA BBOJ,
0
5
100

CraHgapTHBII BBIBOJ
100.00000002054185

IIpumep Ne2

CrangapTHBIA BBOJ,
1
11
100

CraHapTHBIN BBIBOJ
70.71068001124502

IIpumep M3

CraHapTHBIN BBO/I
2
235
100
CraH/apTHBIN BBIBOJ
6.350909999928737

Pewenue
st pererns 3aja4qu TpedbyeTcs pa3aenTh HHTEPBaJ 0 T Ha MeJbJailliie YacTu 1

OIIPpEJC/JINTDL PAaCCTOAHNE ME2KAY ITOCJIea0BaTE/IbHO UAYIITUMU TOYKaMMU B IIOPAJIKE BO3PacC-
Tanus adbciuce. Takum o6pa3om OyJeT Moy YeHO NPUO/INZKEHHOE 3HaYeHUe JIJTHHBI KPUBOIA.

IIpumep mporpaMmbI-pelneHust

Hwxke nipesicraBiieno perenue Ha s3bike Pythond

import sys

def f(x, n, coeffs):

res = 0
for i in range(n + 1):
res *= Xx

res += coeffs[i]
return res

def way(x0, step, n, coeffs):
return math.sqrt(step ** 2 + (£(x0 + step, n, coeffs) - £(x0, n, coeffs)) ** 2)

dataset = sys.stdin.read()
1st = dataset.split()
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n = int(1st[0])

s = float(1lst[-1])

coeffs = list(map(int, 1st[1:-1]))
wayval = 0

x = 0.0

step = 0.00001

while(wayval < s):
wayval += way(x, step, n, coeffs)
x += step

print (str(x))

3adaua 2.1.10. Ucuesdnosenue aeca (10 6a1.108)

Obesyiecenne sABIAETCA aKTyaJ bHON MPOOJIEMOIt BO MHOTUX YACTAX 3EMHOIO IIapa,
MIOCKOJIBKY BJIUSIET HA SKOJOTUYECKNe, KJIMMATHIECKAE U COIUATLHO-IKOHOMUIECKIE Xa-
PaKTEPUCTUKHN WU CHU2KaCT Kade€CTBO 2KMU3HU. ,HOBO.HI:)HO 9aCToO JieC uc4desaeT ydaCTKaMU.
Bﬂaro,aapﬂ KOCMHUYIECKHUM CHUMKaM MbI MO2KeM OIIpeJe/IdATh, I'le JIeC pacCTeT, a I'/le €ro HET.
Kazkiprit cHUMOK ¢ KOCMOCa TPOXOJIUT CJIOYXKHYIO MPEI00padboTKYy.

s yrpolneHusi aHanu3a, Mbl IIpejjaracM pacCMOTPeTh CHUMKH B CJIEIYIOIIEM ITpe-
JobpaboraHHOM ¢opmaTe: TOMETUM KazKbIil IMUKCEIb Ha, KOTOPOM H300paskeH JIeC CHUM-

Y Y

BOJIOM '.’, a TOT, Ha KOTOPOM HeT Jieca — X .

Barmma 3asa1a Oy/ieT 3ak/1109aTbCst B TOM, 9TOOBI IIOCYUTATH KOJUIECTBO YIaCTKOB, B
KOTOPBIX Jiec oTcyTcTBYyeT. [los1 yuacTkom OyieM moHIMATHL HAOOP TaKUX MUKceseit 6e3 Jre-
ca, KOTOpble KAcaloTCd MUHUMYM B OJIHOI TOUYKE XOTsd ObI C €Ié OJTHUM ITHKCEJIEM JTAHHOTO
Habopa. Van He KacaloTcs HI OJHOTO IHUKCeJId Oe3 Jeca.

Jannyio 3a/1a1y MOXKHO OBLIO ObI PeNaTh BPYYHYIO, OJJHAKO CKOJIBKO 3TO 3aiiMeT 110
BpeMeHu, e€CJIn pacCMaTpuBaTb MCJIKHC-MCJIKHUEC IMUKCEJIN Ha COTHAX MJIN JazKe ThICAYaX
n300pazkeruit? Bol oqHO3HATHO yMeeTe jiesiaTh 9T0 ObIcTpee!

®dopmaT BXOJHBIX JAHHBIX

B nepsoii crpoke 3amaercs nesoe qucso t(1 < ¢ < 100) — Koam9ecTBo TeCTOB.

Hasee ¢ HOBOI CTPOKM JIJIsT KAzKI0r0 TecTa 3ajaercs 1eoe qnciao n(l < n < 100) —
pa3Mep CTOPOHBI KBaIPATHOI'O M300ParKeHusl B ITUKCEJIsIX.

U B caeyronmx n CTpOKax yKa3blBaeTCsl CTPOKa U3 mukceseii ('x’ 'u .”) 1amHOil n.
®opMaT BBIXOJHBIX JAHHBIX

B ornenbHoit cTpoke t HeIbIX 9uces gepes mpobesl — KOJTUIECTBO TOPAIINX YIaCTKOB
JIJIS KaXKJI0TO U3 M300paskKeHui.

Cucrema OLIeHKH

ITpumepno B 40% tecro 50 < ¢ < 100. IIpumepno B 75% Tectos 50 < n < 100.

Banner 3a 3agadqy Oy/1yT HAUUCIATHCS TPOIOPITMOHATBLHO KOJTUYIECTBY YCIENTHO TTPOii-
JICHHBIX TECTOB.



44

Hpumep M1

CranapTHBIN BBO/I

XXXXXXXXXX
XXXXXXXXXX
XXXXXXXXXX
XXXXXXXXXX
XXXXXXXXXX
XXXXXXXXXX
XXXXXXXXXX
XXXXXXXXXX
XXXXXXXXXX
XXXXXXXXXX
10

CranapTHBIN BBIBOJ

810

Pewenue

Saﬂaqa HpOfITH 110 BCEM TOYKaM U 3allyCTUTh U3 Ka)K,ILOfI He HOCGHLGHHOﬂ TOYKH IIOUCK
COCG,ZLGIU/I. Ecim coceau Haﬁ,ILeHbI, TO OHH TOXKE CUHHUTaAIOTCA IIOCCIICHHbIMU. OrBeToM Ha
TECT ABJIACTCA KOJIMYIECTBO TOYEK, JJisd KOTOPBLIX M3 BHEHIHETI'O IUKJIa ObLI 3allylIeH IIONCK

coceeit.

IIpumep mmporpamMmbI-penieHns

Hwxke nipesicrasiieno perenne Ha s3bike Pythond
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import sys

def fire_clean(picture, i, j):
visited = [[0 for _ in range(len(picture))] for
nodes = [(i, j)]

in range(len(picture))]

while nodes:

i, j = nodes[0]

nodes = nodes[1:]

if i < 0 or i >= len(picture) or j < 0 or j >= len(picture):
continue

if visited[i] [j]:
continue

visited[i][j] = 1

if picturel[i] [j] == 'x':
picture[i] [j] = '."'
nodes += [

d-1, 3 -1,

G -1, 3,
i-1, j+1),
i, j -1,
(i, j + 1),
A+1, j-1),
G +1, j,

A+1, j+1),
return

def solve_test(n, picture):
groups = 0
for i in range(n):
for j in range(n):
if picturel[i][j] == 'x':

groups += 1
fire_clean(picture, i, j)

return str(groups) + ' '

dataset = sys.stdin.read()
d = dataset.split()
tn = int(d[0])

idx = 1
eprint (tn)
ans = ''

for _ in range(tn):
ans += solve_test(int(d[idx]), [list(x) for x in d[idx + 1:idx + 1 + int(d[idx])]])

idx += int(d[idx]) + 1

print (ans)

2.2. Bropag nonbpITKAa.

3adaua 2.2.1. Queen (10 6a.1.108)

Basepa umeer mioxyro naMsaTh Ha HOMepa TejiedoHOB. OCOOEHHO TSXKEIO eMy IIPUXO-
JIMJIOCH C HOMEepaMU MOOMIBHBIX TesIe(hOHOB, Y KOTOPBIX BCET/Ia MPUXOIUTCS 3AIIOMUHATD
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nomuMo 7 1udp HOMEpa, €Iie JiBe, OMPEeIE/ISIONue Koj orneparopa (8(9HH)- Ak sk ek
ITpo Tesedonnyio Kuury B TesedoHe OH 3HAJ, HO 3allOMUHAHKE OBLIO IIPUHIUIIOM.

V3HAB PO CUCTEMBI CUUCJIEHUS OH BO3PAJIOBAJICA TOMY, YTO YUC/IA MOXKHO 3aIIOMU-
HATBH I[IPU [IOMOIIU OYKB, Ja U HPU OOJIBIIOM OCHOBAHUU OHU OYy/LyT OIIYyTHUMO KOPOUE.
Brarogapst poguresisim oH odeHb 1mosrobmt rpyiiny Queen, u KOrja IPHUIILIA TOPa JAPUTH
nepBbIil TesiecboH MiIaIIeil cectpenke, Basepa BuiOpasi eif HOMep Tak, 9YTO B HEKOTOPOit
cucTeMe caucsieHnst 9ucyio w3 9 nudp mra 3amomuHanus obu1o pasao QUEEN u ocHoBa-
HUE CHCTEMbI OBLIIO HANOOJIbINee 13 BOZMOYKHBIX JIJIs JIAHHOTO hopMaTa HoMepa Tesiedona.
Hanomunaem, uro npu HexBaTke IMUMP JIJIsl 3AIMCA PA3PAIOB UCIOJIB3YIOTCA OYKBBI Jia-
THHCKOTO ajidaBuTa. JalUIINTe B 0TBETE Te cambie 9 mudp.

Pewenue

[Ipore Bcero maHHyIO 3a/a4y peniaTbh METOI0M IIpPorpaMMHOro mepebopa. O4ueBHIHO,
YTO OCHOBaHUE CUCTEMbI cumcjienud He mpesbimaeT 100, Tak Kak MpH MOMOIIHA D 1udp
HEKOTOPOI CUCTEMBbI CUNC/IEHUS KOJIMPYETCs JIEBATU3HAYHOE YUCJIO B JIECATUIHON CUCTEME
CYUCJIEHNS.

IIpumep mporpaMmbI-perneHnst

Hwxke nipejsicraBiena BerioMorare/ibHas mporpaMMa Ha sizbike Pythond

letters = [chr(i) for i in range(1072, 1104)]
letters.insert(6, 'é')
len(letters)

number = int(input())

word = '

while (number) :
word = letters[number % 34 - 1] + word
number //= 34

print (word)

OTBer: 976714307.

3adaua 2.2.2. Pasencmeo noaos (10 6a.1.108)

Ucnosnb3yst oTKpbiThIe odunuaibible JaHHble BecemupHOro 6anka (MexKLyHAPOIHOM
duHaHCOBOI OpraHu3aIyu, aKIMOHEPAMI KOTOPOW SABJISIOTCS IMpaBUTEIbLCTBA 189 cTpan
mupa, — https://data.worldbank.org/), yKaxKure Ha3BaHWE TOW CTPaHBI, B KOTOPOI
HAMMeEHbIIIasi YUC/IEHHAsT PA3HUIA MEYK/Iy MY KYMHAMU U YKEHIITUHAMU 110 JaHHbIM 3a 2017
roJi. YKaxKuTe MojHoe opUuImajbHOe PyCCKOe Ha3BaHUe TON CTpaHbI.

Pewenue

g perenust Jannoit 3ajiauM HEOOXOJIMMO CKadaTb JIBE JIEKTPOHHBIX TaOJIUIILL:
Population, female — https://data.worldbank.org/indicator/SP.POP.TOTL.FE.IN u
Population, male — https://data.worldbank.org/indicator/SP.POP.TOTL.MA.IN. 13
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KazKI0i Tab/InIbl HEOOXOIMMO IIEPEHECTH Ha OTIAEIbHBIN JimcT mannbie 3a 2017 roj, 3a-
TeM HalTH CTPaHy, MOJIY/Ib PA3HOCTH 110 YUCJIEHHOCTH MEXKTY MYKUNHAMH U >KEeHIITUHAMU
MUHUMAJICH.

OtBeT: Pecniybsinka Makenonmus.

3adaua 2.2.3. Little to Big (10 6ann08)

B coBpemenHOIt BBIMUCIUTE/IBHON TEXHUKE U MIMDPOBBIX CUCTEMAX CBA3U UH(MOPMAIUS
OOBIYHO IIpeJICTaBjIeHa B BHUJIE IIOCJIEI0BATEIbHOCTH OaiiToB. Eciim ducio He MOXKeT ObITh
IIpeICTaBIEHO OJHUM OaifiToM, UMeeT 3HAUeHNe, B KAKOM IOPsiJIKe OaifiThl 3aIINCHIBAIOTCS B
MaMATH KOMITLIOTEPA MJIM IIEPEIAIOTCs 110 JUHUSM CBsI3U. 1acTo BBIOOD MOPSIKa 3aIlUCH
6afiTOB IMPOU3BOJIEH U ONPEIELSIETCS TOJIBKO COTJIAIIECHUSIMHA.

B obmem caydae, ad npejgcrapiaeHus auciaa M, 60abimero 255, MpuxouTCd UCIIOb-
30BaTh HECKOJIBKO OaitToB. IIpm sTom umcno M 3ammcbiBaeTcs B MO3UITMOHHON CHCTEMe
CUHCJIEHUsI ¢ OCHOBaHUEM 256:

M:ZAi-256i:A0-256°+A1-2561+A2-2562+---+An-256".
1=0

Ha6op nenbix umcen Ao, ..., A,, KaxKgoe U3 KOTOPBIX JIEKUT B uHTepBaJsie or 0 110
255, ABJISIETCsI TIOC/Ie0BATEIbHOCTRIO OaiiToB, cocrapstonux M. ITpu stom Ag-mmaammii
baiit, A, — crapmmuit 6aitT ducia M.

Ectb Heckonbko cnocoboB 3ammcu OeJIbIX 9HCeJI:

1. Big-Endian — 3ammch yucsa ot crapiiero 6aiita K MIaJmemMy,

2. Little-Endian — 3anuce uncsia or mitajimero baiita K crapiemy.

Bam kommbioTep mnojiep:kuBaer big-endian, a Tpebyercsa paboTaThb ¢ yCTPOMCTBOM,
KOTOpOe TochbLIaeT 32-6uTHble Ge33HAaKOBbIE Iejible uncia B ¢gopmare little-endian. Ha-
HMUIIATE POrpaMMy, KOTopas aJanTtupyer opMaT MOyIaeMoro Uuc/ia JJid paboThl Ha
KOMIIbIOTEPE.

®dopmaT BXOJHBIX JAHHBIX
B enuncTBeHHOIT CTPOKE 11€/I0€ HEOTPUIATE/IbHOE 32-OMTHOE YHCJIO.
®dopmMaT BBIXOIHBIX JJaHHBIX

Enuncrsennoe uuciio — jecarudnas 3anuch ducsia B popmarte big-endian, mosydennas
myTeM TepeBojia 3Toro uncia u3 little-endian.

Cucrema oneHkKu
Basuter 3a 3agady OyayT HAUNUC/IEHDBI, €CJIN BCE TECThI OYIyT MPOiIeHbI YCIIEITHO

IIpumep Nl

CranaapTHBIN BBO/
3496683923
CraHapTHBIN BBIBOJ,
2468965328
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Pewenue

B s7o0it 3a71a1e BaykHO 0OpaTUTH BHUMAHME HA TO, YTO JIJIMHA I0JIABAEMOI'0 Ha BXO]T
qnciaa paBHa 32 Outam, To ecth 4 Oaiitam. To ecrhb, Hampumep, s ducjiaa 255 OTBET
4278190080, a He 255.

IIpumep mporpaMMbI-perneHust

Hwxke nipesicraBiieno perenne Ha ga3bike Pythond

import sys
dataset = sys.stdin.read()

n = int(dataset)
ans = 0

for _ in range(4):

ans *= 256
ans += n 7 256
n //= 256

print (ans)

3adaua 2.2.4. Pazmwvikarus (10 6aanos)

BykBaabHO KaKJiblil 13 HAC MOJIb3yeTcss MOOMJIBLHBIM TesiecpoHoM. HekoTopbie nsz nac
HE MOT'YT cebe MpeJICTaBUTD IOIYJISPHOE YCTPOMCTBO CBA3U B Oy/ryrieM. A 3HaeTe Jid BHI,
4qTO JieT ymak 40 Haza HUKTO HE MOT IMPEJINOJIOXKUTH O TOM, 4TO TejaedOHBbI CTAHYT He
[IPOCTO KHOMOYHBIME, HO U MOOMJIBHBIMHU, J1a €I U C CEHCOPHBIM SKPAHOM. Pamnbiiie MHOrHE
TesieOHBI BBITJISJIEN CJIELYIONTUM 00Pa30M:

s rakoro testecborHOrO anmapara (¢ JUCKOBBIM HOMepOHAbUpaTeaeM) HabOp HOMe-
pa abOHEHTa OCYIIECTBJISETCH CJIEIYIONUM O00pPa30M: IPH BPAIEHUH JIMCKA 10 YacOBOi
CTpEJIKe JI0 MAJIBIIEBOTO yIOpa KOHTAKTHI HOMEPOHAOMPATEe/sl 3aMbIKAIOT JINHUIO, & DU
BO3BPATHOM BpAINEHUN JIMHUS Pa3MbBIKAETCH TaKOe HYHUCJIO pa3, KOTOPOe COOTBETCTBYET
nabpannoit mudpe. Ha pucynke nmokaszana BpeMeHHad JuarpaMma padOThl TeJedOHHOro
arrapara.
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60B

Koney,
nabopa

-

1
I Tpy6ka 1 Tpybka 1| Mpamoii xom ancka Bo3epaTHoe BpawenHe QUCKa
| NewWT | CcHATa

Ha annapaTte

[Ipu nabope nHomepa 8-800-000-00-00 B cymme Oyjer mpouspejieHo 106 pasmbIKaHMii
(2 mo 8 u 9 o 10). ITocumraiiTe, CKOJIBKO CYNIECTBYET BO3ZMOYKHBIX PA3JINIHBIX HOMEDPOB
(11-3HaunbIX KOMOMHAIMI (P, B TOM YHUCIe U C BEJLYINIUMUA HYJSIME), TPU KOTOPBIX
BO3HHUKAET 33/IJAaHHOE KOJIMYECTBO Pa3MbIKAHUIT 7.

PopMaT BXOJHBIX JAHHBIX
B ornensHoit crpoke menoe guciao n(0 < n < 1000)

®opMaT BBIXOJHBIX JAHHBIX
EnuHCTBEHHOE YHCIO — OTBET HA 3aa4dy.

Pewernue

B ycioBusix orpaHumdeHHOTo BpeMeHu (5 MUHYT) NpaBHJIbHEe BCErO HAIMCATH IIPO-
rpaMMy, BBIYUCISIIONTYIO OTBET.

IIpumep mporpaMMbI-perneHnst

Hwxke nipejicraBiiena BerioMorare/ibHas mporpaMMa Ha sizbike Pythond

import sys
dataset = sys.stdin.read()

n = int(dataset.split() [0])

Q.
Il

{0:1}

for _ in range(11):
tmp = {2}
for x in d.keysQ:
for digit in range(10):
if ((x + digit + 1) in tmp.keys()):
tmp[x + digit + 1] += d[x]
else:
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tmp[x + digit + 1] = d[x]
d = tmp.copy()

if (n in d.keys()):
ans = d[n]
else:
ans = 0

print (ans)

3adaua 2.2.5. Cmamucmuka no caaamam (10 6aanros)

B crosioBoit yuariuecs nHGOPMAIIMOHHO-TEXHOJIOTTIECKOT0 KJIACCa PEITUIN ITPOBECTH
aHaJIM3 TOrO, YeM UX KopMmdT. [lj1g mcciieioBannii oHM BBIOpAJIU OBOIIHONM cajaT u3 Ka-
MyCTBI, TOPOIIKa, KyKypy3bl U (DAacoji, KOTOPBII IMOBapa CTOJIOBOM TOTOBAT JOCTATOYHO
JacTo. PebsTa B KaxKJI0il MOPIUN CAUTAIN KOJMIECTBO TOPOIINH, 3ePHBINIEK KYKYPY3bl U
dacomun. Yepes HekoTOopoe BpeMsi pedsiTa ONyTUIN MaJeHbKUN pa3Mep BBIOOPKU U BO-
BJIEKJIA B 9TOT IIPOIIECC OOJIBITIOE KOJIMYIECTBO yUAIUXCS TIKOJI, KOTOPBIX 00CTy?KUBAET TOT
JKe KOMOMHAT MMUTAaHKUs, 9TO M UX IIKOJIY. TaK 3a yueOHbBIH rox y pedaT Habpajiach HEILIo-
xas BbIOOpKa. /[lj1g 3aj1aHHOll BBIOOPKHU OIpesenTe, CKOJIBKO B CPEJTHEM WHIDEIMEHTOB
KazkJ10ro Tura (Topox, KyKypysa u (pacosib) BCTPEJaloTcst B cajaTe U KAKOBO MEIUAHHOE
3HavYeHNe JAHHBIX WHI'DEeINeHTOB B casare. [locae sToro mirsg KaxKjaoro Tuia WHIDETUEeH-
ToB 0T6pochTe 10% nanmenbimx snadennii 1 10% HauOOIBIINX, 3aT€M CHOBA OIPEJIEIIATE
cpejHee 3HAYUCHUE U MEJIUAHY.

Iloacnenus % omeemy

Ecim 10% OT KOJIM9EeCTBa IJIEMEHTOB ABJIAETCA BEIIECTBEHHbLIM YUCJIOM, OKPYIJIUTE
€ro 10 meJjioro B MEHbIIYIO CTOPOHY. ,D;.J'IH BbI60pKI/I 13 9€THOI'O KOJIMYEeCTBa 3JIEMEHTOB
MeJraHa BbIIUCIAETCA KaK IIOJIyCyMMa JIBYX COCECIHHUX 3HAQ4YEHUN B cepe/inHe aualla3oHa.

dopmaT BXOJHBIX JAHHBIX

B nepsoii crpoke nojgaerca nesoe snaderne N(1 < N < 10°) — kosmrdectso ucceno-
BAHHBIX CAJIATOB.

Hamee B N crpokax depe3 MpoOes IOMA0TCA TPHU IEIbIX Yuciaa a;, b; u ¢;
(0 < aj,b;,¢; < 100) - KOIMYECTBO €JUHUIL TOPOIIKA, KYKypPYy3bl U (hacoau B i-M casla-
T€ COOTBETCTBEHHO.

@®opmaT BBIXOIHBIX JTAHHBIX

B dernIpéx cTpokax BbIBeIUTE 1O 3 Yucaa — Tpedyemble MapamMeTpbl JJIsi TOPOXa,
KyKYPy3bl 1 (hacosil COOTBETCTBEHHO, ¢ TOYHOCTBIO He Hike 1076

B nepBoit cTpoke - cpejinee 3HaUeHNe KaXK/I0T0 U3 UHIPEJIMEHTOB B TIOJTHOW BBIOOPKE.

Bo Bropoit cTpoke - MenmaHHOE 3HAYEHHE KaXKJIOTO M3 MWHI'DEJIMEHTOB B IOJTHON BbI-
bopke.

B tpetbeit cTpoke - cpejiHee 3HAUEHUE KaKJIOI'O U3 UHIPEIMEHTOB B YCEYCHHOM BBI-
OopKe.
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B uerBepToii cTpoke - MeinaHHOE 3HAYCHUE KarK/IO0 U3 MHIPEJIUEHTOB B yCEUCHHOI
BBIOODKE.

Cucrema oneHkKnu

[Ipumepno B 50% Tecros 105 < N < 106,

Basuet 3a 3aa4y Oy/1yT HAUUCIATHCS TPOIIOPIIUOHATBLHO KOJIUIECTBY YCIEIHO TTPOi-
JIEHHBIX TECTOB.

IIpumep Nl

CraHaapTHBIA BBOJ,
3
91 6 34
64 31 16
77 5 92

CraHIapTHBIN BBIBOJ
77.33333333333333 14.0 47.333333333333336
77.0 6.0 34.0
77.33333333333333 14.0 47.333333333333336
77.0 6.0 34.0

Ipumep Ne2

CraHapTHBIN BBO/I

12

81 36 38
17 89 30
98 70 20
74 68 20
78 43 1
0 17 31
41 25 34
14 12 55
70 23 39
43 84 83
93 17 97
38 91 25

CraHgapTHBII BBIBOJ
53.916666666666664 47.916666666666664 39.416666666666664
56.5 39.5 32.5
54.9 47.2 37.5
56.5 39.5 32.5

Pewenue

Menana - 3T0 TaKoe YUCJI0 BBIOOPKH, YTO TOJIOBUHA U3 JIEMEHTOB BLIOOPKH OOJIbITIE
HEro WJIM paBHA €My, a Jpyrasd II0JIOBUHA MEHbIIIe Hero Wi paBHa emy. [y BeiOopku u3
YETHOTO KOJIMYECTBA IJIEMEHTOB MeIMaHa BBIUUCISIETCS KaK MOJIYCYMMa JIBYX COCETHUX
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3HAYEHUI B CepeHe YIIOPSI0UEeHHON TOCIeI0BATE/ILHOCTH JIEMEHTOB BRIOOPKU. 3aada
3aKJIIOYAETCS B TOM, 9TOOBI HANTH cpejiHee (KOTOPOe U3MEHSIETCs TIPU yCeUeHUH BEIOOPKN )
U HaiiT MeauanHy (KOTopasi He M3MEHUTCS TIPH YCeIeHUN BBIOOPKH).

IIpumep mporpaMmbI-pelneHust

Hwxke nipejsicrasiieno perenne Ha ga3bike Pythond
import sys

def get_med(q, n):
ans = [0, 0, O]
size = n

for i in range(3):

pos = 0

idx = 0

vall = (size - 1) // 2

val2 = (size - 0) // 2

#eprint (q[i])

while (pos + qli][idx] <= vall):
#eprint (pos, wvall, idz)
pos += qli] [idx]
idx += 1

vall = idx

while (pos + qli][idx] <= val2):
pos += qli] [idx]
idx += 1

val2 = idx

ans[i] = (vall + val2) / 2

return ans

dataset = sys.stdin.read()

d = dataset.split()

n = int(d[0])

numbers = list(map(int, d[1:1))
q= [

q.append([0] * 101)
q.append([0] * 101)
q.append([0] * 101)

suml = [0, 0, O]

for i in range(3 * n):
qli % 3] [numbers[i]] += 1

suml = [sum([q[j][i] * i for i in range(101)]) for j in range(3)]
med = get_med(q, n)
for i in range(3):

ten_.p =n // 10
idx = 0
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while (ten_p):
x = min(q[i] [idx], ten_p)

ten_p -= x
qlil [idx] -= x
idx += 1

for i in range(3):
ten_.p = n // 10
idx = 100
while (ten_p):
x = min(q[i] [idx], ten_p)

ten_p -= X
qlil [idx] -= x
idx -= 1

sum2 = [sum([q[jl[i] * i for i in range(101)]) for j in range(3)]
print(' '.join(str(x / n) for x in suml))

print(' '.join(str(x) for x in med))

print(' '.join(str(x / (n - n // 10 - n // 10)) for x in sum2))
print(' '.join(str(x) for x in med))

3adaua 2.2.6. "Penauxayus" (10 6arnros)

Bacuuii permmi, 9To co3maHne cBoeil COOCTBEHHOI CUCTEMBI YIIpaBJIeHNst 6a3aMu JaH-
ubix (CYB/I) — nocumbHast jist Hero 3aja4a, u jgazke HEMHOT'O MOy MaJI [IPO OTKA30yCTOli-
qnBocTh. OH mpojyMast cobcTBeHHy o crcteMy "perummkarmn" (pe3epBHOIO KOMPOBAHUSA )
JIAaHHBIX, YTOOBI OBITH YBEPEHHBIM B UX coxpaHHOCTH. OH AKTHBHO MCIIOJIB30BAJ €€ st
XpaHeH!sT HEKOTOPBIX cBOMX m3Mepenwit. OqHaxk bl aaroput™ "pertukarun naa cboit n
Bacuuit onpegenn, aro oana u3 3anuceil B "peruky"0blia 3aHecena aBaskibl. Bacumit
BBIIPY3HUJI B TEKCTOBBIN (pOpMaT KOJOHKY C YMCIOBBIMU 3HAYEHUSIMU HJIEHTH(MUKATOPOB
3allnceii, KOTOpble OBLIN IIPeJICTaBIeHbl 32-0uTHBIMI 1eIbME anciavu. OiHa 6ejta — OHM
BBIIPY3UJINCH B XaOTHYHOM Iopsijke. Teneph y Bacuius jiBa TeKCTOBBIX (bailia ¢ duc-
Jgamu: n3 6a3bl u u3 perukn. [lomornre Kak MOXKHO ObIcTpee HalTu HAeHTHMUKATOD
JIBasK/Ibl TIOBTOPEHHOM 3aITiCH.

q)OpMaT BXOAHDBIX JAaHHBIX

B nepgoii crpoke n(1 < n < 109) — uncro sanuceit B 6aze Bacuust.

Bo BTOpPOI#T cTpOKEe M pas3IUIHBIX IEJIbIX HEOTPHUIATEIbHBIX 32-OMTHBIX 3HAYEHUN a;,
pa3jie/IeHHbIX IIpobeIoM — uaeHTuUKATOPHI 3amnuceil B 6aze Bacuius.

B TpeTtbeit cTpoke 1+ 1 1eJIbIX HEOTPUIATETbHBIX 32-ONTHBIX 3HAUEHUN b;, Pa3/ie/IeH-
HBIX ITpobesioM — mieHTuduUKaTOphl 3anuceit B "perumke " Bacumms.
®opmMaT BBIXO/IHBIX JAHHBIX

E,HI/IHCTBGHHOG YHUCJIO — OTBET Ha 3aJda4y

Cucrema OlLIeHKH
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[Ipumepno B 50% Tecros 10° < n < 106,

Banel 3a 3agady Oy/1yT HAUUCIATHCA TPOIOPITMOHATBLHO KOJTUYIECTBY YCIENTHO TTPOii-
JI€HHBIX TECTOB.

IIpumep Nl

CraHgapTHbBII BBOJ,

8

22 23 11 8 21 2 6 18

18 21 2 11 23 6 23 22 8
CrangapTHBI BBIBOJ,

23

Pewenue

Taxk Kak 3HaveHUst B Oa3e IMEJOUUCICHHBIC U XPAHATCH B JIBOUTHOM BUJIE, TO MOXKHO
BOCIIOJIb30BaThCs Jiorudeckoii oneparmeit XOR. Eé ocobenocts B ToM, 910

Vr: t XORx =0, XORy =y XORx.
Taxum obpazom, Hampumep,

r XORy XORx XOR 2z XORy = z.

CrieoBaTe/IbHO, €CJIM MbI COBEPIIUM 3Ty OIEPAIUIO JIJIsT BCEX CUUTAHHBIX IEbIX TUCETT
(KpoMe KOJIMYecTBa B MEPBOM CTPOKE), TO MOJIYIUM €JUHCTBEHHOE 3HAYEHHe, KOTOpoe He
IIOBTOPSJIOCh.

IIpumep mporpaMmbI-perneHns

Hwxke nipejsicraBiieno perenune Ha s3bike Pythond

import sys

dataset = sys.stdin.read()

d = list(map(int, dataset.split()))
ans = 0

for i in range(1l, 4[0] * 2 + 2):
ans = ans ~ d[i]

print (ans)

3adaua 2.2.7. Ilapaanesozpamm (10 6annos)

Urops permt 3ausaTbes HeoObIMHOM rpadukoii. CHava a OH 1Mo TPEM TOYKAM Ha ILJIOC-
KOCTU PUCYET TPEYTOJbHUKN. 3aTEM UIIET KPACUBBIH CII0COD JIOPUCOBATH TPEYTOJIBHUK JI0
napaJuiesiorpamMmMa. KpacuBbIM CIIocOOOM OH CYUTAET TAKOH, TPU KOTOPOM:
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1. ¥V nmapaJuiesorpaMmMa ojiHa U3 JHUaroHaJseill mojydaeTcs Hau IMHHEHIel u3 Bo3-
MO2KHBIX BapHUaHTOB.

2. Ecim Takumx BapmaHTOB IOCTPOEHUSA HECKOJIbKO, VIropbh M3 HUX BBIOMPAET TOT, y
KOTOPOT'O CyMMa KOODJIMHAT HOBOW TOYKM (abCIUCCHI + OpJINHATHI) HAUOO/IBITIASL.

3. Hy a ecim m Takmx TO4YEK HECKOJIBKO, TO M3 HUX OH BBIOMpAET Ty, y KOTOPOIi
KOTOPOI#1 HanboJibIas abciucca.

ITo TpeM 3aJaHHBIM TOYKaM TPEYIOJIbHUKa YKazKUTE€ KOOPpAHNHATDBI quBepToﬁ TOYKHN
IIOJIy9aeMOI'0 KPpaCHuBOI'O ITapaJieJiorpaMMa.

dopmaT BXOIHBIX JAHHBIX

B Tpex cTpoukax depe3 mpoOes 1o mape IeJIbIX Ynhce/l — KOOP/MHATHI BEPIIUH TpPe-
YTOJIbHUKA.
7 7
T, i (—10" < w5,y < 107)
lapanTupyercs, 4To OHU He JieXKAT Ha OJIHON MPSIMOIL.
®opmMaT BBIXO/IHBIX JAHHBIX
Abcrcca n opjimHaTa TOYKH — OTBET Ha 33789y
Cucrema olleHKH
[Ipumepno B 50% Tecros —10° <y, < 103.
Banmel 3a 3agad1y Oy/1yT HAUUCIATHCA MTPOIOPIMOHATBLHO KOJTUIECTBY YCIENTHO TTPOii-

JCEHHBIX TECTOB.

IIpumep Nl

CranaapTHBIN BBO/
10 0 0 10 10 10
CraHJIapTHBIN BBIBOJ,

20 0

Pewerue

Cragajia HaJ0 ONPEJIEINTh MAKCMaIbHYIO JTHHY HanOOJIBINEl BO3SMOXKHON JuaroHa-
simn. Jlajtee orpejiesisieM CIIMCOK BEPIIUH TEX IapaJseorpaMMOB, Y KOTOPBIX XOTs ObI OJTHA
13 IuaroHaJsieil siBjsieTCsi MaKCUMAaJIbHOM.

Tpeyro/IbHUKOB ¢ MAKCUMAJILHOM JUATOHAIBIO MOYXKET OBITH He DoJjiee 2, TaK Kak I10-
CTPOUTH PABHOCTOPOHHUIT TPEYTOJbHUK C IEJBIMA KOOpANHATAMI Hesb3sl. [losromy ecn
€CTh JIBa TPEYTOJbHUKA ¢ MAKCUMAJILHBIME JHaroHa/sIMA BbIOUpPAaEM M3 HUX I10 JIOITOJIHU-
TEJIbHBIM KPUTEPUAM.

IIpumep mporpaMmbI-perneHust
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Huxxe npejicrasiieno perienne Ha s3bike Python3

import sys

def dist(x1l, y1, x2, y2):
return (x2 - x1) ** 2 + (y2 - yl1) *x 2

def max_diag(l):
al = (1[4] - 1[0]) ** 2 + (1L[5] - 1[1]) =*x 2
a2 = (1[6] - 1[2]) =#* 2 + (L[7] - 1[3]) *x 2

return max(al, a2)

dataset = sys.stdin.read()

[int(a) for a in dataset.split()]
[0] = 3

p
q

qlo] = pl:]
ql1] = pl:]
ql2] = pl:]

v =[pl2*x+2)7%6] +pl2*x+4)7%6] -pl(2*x+6)76],
pl(2 * x + 3) % 6] + p[(2 * x +5) % 6] - pl(2 * x + 1) 7, 6]] for x in range(3)]

max_value = 0

for i in range(3):
qlil = q[ill: (G + 2) = 2) % 6] + v[i]l + q[il[(E + 2) * 2) 7, 6:]
max_value = max(max_value, max_diag(q[il))

ansp = []

for i in range(3):
if max_value == max_diag(qlil):
ansp.append(v[i])

ans = []
max_sum = 0

if len(ansp) == 2:
if sum(ansp[0]) > sum(ansp[1]):
ans = anspl[0]
elif sum(ansp[0]) < sum(ansp([1]):
ans = anspl[1]
elif ansp[0][0] > ansp[1][0]:
ans = anspl[0]
else:
ans = anspl[1]
else:
ans = ansp[0]

print('{} {}'.format(ans[0], ans[1]))

3adaua 2.2.8. /Isuoscenue no wapy (10 6aanos)

JIronm mepemernaroTcst Mo MOBepxXHOCTH Harmeil mraneTbl. OHU XOIAT, OeraroT, e3/1aT u
Jazke jietaioT. U mMm Beerjia BayKHO PacCTOsIHUE 70 00BEKTA, MyCTh JayKe OHU TOYTH HUKO-
r/1a He JIBUTAIOTCS 10 TpsiMoii. [To KoopaumHaTaM IBYyX 0OBEKTOB B JIECATHIHBIX IPAJLyCcax
OIIPEJIEJINTE PACCTOSHUE MEXKYy HUMH Ha MOBEPXHOCTU 3E€MJIM, eCJid cuntaeM eé cdepoil
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¢ paguycom R = 6371302 m.
®opmaT BXO/IHBIX JAaHHBIX

B equncrBennoii ctpoke yepes mpobert mogatoTes BelllecTBeHHbIe 3HadeHnd laty, longy,
laty, longa(—90 < lat; < 90, —180 < long; < 180) — KOOPIMHATHI ABYX 00BHEKTOB.

CI)opMaT BBIXOAHBIX JAaHHBIX

EnuncrBenHoe 11e10€ 9ucsio -— OTBeT Ha 3a/1a4y B Kuyiomerpax. OKpyriieHue apobHoit
YaCTU TPOU3BOJIUTE K OJIMZKAIIIEMY IEJI0MY.

Cucrema oneHkKnu

Bambl 3a 3a/1a9y Oy/1yT HAUUCIATHCA TIPOINOPIIMOHAIBHO KOJIUIECTBY YCIEITHO ITPOii-
JEHHBIX TECTOB.

Ipumep Nel

CrangapTHBIA BBOJ,

55 37.620393 43.116418 131.882475
CraHgapTHBI BBIBOJI

6458

Pewernue

s perienns TaHHON 33 1a91 ¢ YKA3aHHOM TOYHOCTHIO JOCTATOYHO BHIBECTHU MJIM Hail-
TH B JIOIOJTHUTE/ILHBIX MCTOYHHKAX (DOPMY/IY HAXOXKIEHUS PACCTOSHUST MEXKJLy JIBYMsi
TOYKaAM® Ha, TTOBEPXHOCTH Iapa M 3alPOrPaMMUPOBATEH BHIYUCIICHUS.

IIpumep mmporpaMMbI-perneHust

Huxxe npejicrasiieno pertenne Ha s3bike Pythond

import sys
import math

dataset = sys.stdin.read()
x1, y1, %2, y2 = map(float, dataset.split())
rad = 6371.302

latl = x1 * math.pi / 180.
lat2 = x2 * math.pi / 180.
longl = y1 * math.pi / 180.
long2 = y2 * math.pi / 180.

cll = math.cos(latl)
cl2 = math.cos(lat2)
sll = math.sin(latl)
s12 = math.sin(lat2)
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delta = long2 - longl
cdelta = math.cos(delta)
sdelta = math.sin(delta)

y = math.sqrt(math.pow(cl2 * sdelta, 2) + math.pow(cll * s12 - sll * cl2 * cdelta, 2))
x = sl1 * s12 + cl1 * cl2 * cdelta

ad = math.atan2(y, x)

dist = ad * rad

print (round(dist))

3adaua 2.2.9. Uneenmapusayus (10 6a.1.108)

B nexkoTopoit ouenb KpyITHONI MK TyHAPOIHON KOPITOPAIUN PENTUIA ITPOU3BECTH YIET
HIPOJIYKIUU Ha CKJIa1aX BCeX (PUIHAJIOB, pacpeaeuTe/IbHBIX IIEHTPOB U MarasnHoB. Kazxk-
JBINA CKJTa/T TPUCJIAJ CIIMCOK TOBAPOB, B KOTOPOM KaKJias CTPOKA COOTBETCTBYET OJIHOMY
TOBapy M COJEPKHUT ero HasBaHue u KojudecTBo. [locunTaiiTe, CKOJIBKO TOBAPOB KaXKJI0I'0
BU/Ia XPAHUTCA Ha CKJIQJIaX, U BBIBOJIUTE 9TU 3HAUYCHUS 10 3aIIPOCAM.

dopmaT BXOJHBIX JAHHBIX

Ha BX0J mOJAI0TCA HECKOILKO CIIUCKOB TOBapoB co ckianos (N < 10?). IMocie kax-
JIOTO CIIMCKA CJIeJIyeT IIycTasl CTPOKA.

B KaxKJ10M crmcke HeKoTopoe KosmaecTso samuceit (M < 10). Oxma 3anmmch 3anmcb-
BaeTcd B OTAEJbHOI CTPOKe.

Crpoka HaumHaercs ¢ HasBaHue ToBapa S;(1 < len(s;) < 70), KOTOpoe MOKET COCTO-
SITh U3 3arJIaBHBIX / CTPOYHBIX JIATHHCKUX OYKB, 1D 1 1pobesioB Mexk, 1y HuMu. HassaHus
TOBApPOB B OJIHOM CIIUCKE He TIOBTOPSIIOTCS. 3aKAHUYUBAETCS CTPOKA TIEIBIM UUCJIOM, OT/Ie-
JeHHbIM T1pobesioM, ¢;(0 < ; < 10%) — KosmdgecTBOM 3/1eMEHTOB.

Jlastee B oTmenibHOM cTpoke 3ammcbiBaerca cioBo QUERIES .

[Tociie Hero B OTJENBHBIX cTpoKax mogatorcs K 3ampocos ¢;(1 < len(q) < 70),
K(K < 10°), KoTopble MOI'yT COCTOSITh U3 3arJaBHbIX/CTPOYHBIX JTATUHCKUX OYKB, 1P
1 TpOOEIOB MEXK Ty HUMU.

CI)opMaT BBIXOAHBIX JAaHHDBIX

Jltg KaxKJI0To 3alpoca BhIBEIUTE B OTJAEJBbHON CTPOKE €JMHCTBEHHOE UHMCJIO0 — KOJIH-
YeCTBO JIAHHOTO TOBapa Ha BceX CKJiajiaxX. Kciam ToBap orcyrcTByer, BbiBeauTe (.

Ilosicnenus £ omsemy

Haspanust ToBapoB perucrpo3aBucuMbl. Bce HazBaHMsT HAUNHAIOTCS U 3aKAHIUBAIOTCS
BUJIMMbIME 3HaKaMu (He pazjesuressMu). Hurge B MCXOJHBIX JIAHHBIX He BCTPEYAIOTCS
Ba, Ipobesia MOAPSII.

Cucrema OLleHKH
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[Tpumepno B 30% TecToB Ha3BaHMs TOBAPOB U 3aIIPOCHI COCTOAT U3 1 CJoBa.
ITpumepno B 30% TectoB N - M > 10°.
[Ipumepno B 40% Tecros K > 104

Bausier 3a 3a1a49y 6y,ZLyT HAYUCJIATBCA ITPOIIOPIUOHAJILHO KOJIMYECTBY YCIIEIITHO HpOfI—
JCHHBIX TECTOB.

IIpumep Nl

CraHaapTHBIA BBOJ
blue ink 15 3 1

QUERIES
blue ink 15 3
black paper

CraHgapTHBII BBIBOJ
1
0

IIpumep Ne2

CraHgapTHBIA BBOJ,
robot 1 15
detail2 10
detail 1 5

professional device v4 4
detail2 12

QUERIES

robot 1

detail2

detail 2

professional device
professional device v4
MakeIt kit

robot 1 15

CraH/1apTHBIN BBIBOJ

0
22

O O > O O

IIpumep Ne3

CranaapTHBIN BBO/
QUERIES

CraHapTHBIN BBIBOJ
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Pewenue

OcHoBHas CJI0KHOCTD 3aladll — CHUTBIBATD IIOTOK JaHHBIX 0 KOHIIa cbaﬁﬂa (He 3Hasd
JJINHDBI SapaHee) )48 pa36I/IBaTb CTPOKH C TOBapaMHM Ha KJ/IIOY-3HaYCHHE, IIPaBUJIbHO COXPa-
Hdd 06H1ee KOJIM9eCTBO TOBapOB.

IIpumep mporpaMmbI-perneHnst

Hwxke nipejicraBiieno perenne Ha g3bike Pythond

import sys
from collections import defaultdict

def parse_inventory(inventory_text):
inventory = defaultdict(int)
for line in inventory_text.splitlines():
words = line.split()
if len(words) >= 2:
title, quantity = ' '.join(words[:-1]), int(words[-1])
inventory[title] += quantity
return inventory

dataset = sys.stdin.read()

inventory_text, queries = [part.strip() for part in dataset.split('QUERIES')]
inventory = parse_inventory(inventory_text)

for item in queries.splitlines():
print (inventory[item])

3adaua 2.2.10. Teopus wecmu pyxonosrcamudti (10 6a.1.108)

Basnentuna permuia nmpoeputh Teopuio "6 pykomoxkaTnii'B HEKOTOPOH commasbHOI
cetn. CoryiacHO JaHHON TEOPHUH, BCE JIFOIHU JAPY3bs CO BCEMH, €C/IN He HAIPSIMYIO, TO MaK-
CUMYM 4Yepes 1enouky u3 b japyaeii. To ectb ecyim Maina mojpyra /lamm, To oHu 110pyTru
qepes 1 pykonoxkarue. Femm Jlama — nogapyra Carmm, a Cara u Marra He moapyru Hampsi-
MYIO, TO OHU TIOJIPYTHU 1depe3 2 pykonoxkatusi. Keym y Caru ects apyr Muta, ¢ KOTOpbIM
He 3HakKoMbI /lamma n Marmra, To Muma n /lanra — apy3bda depe3 2 pykonoxkatusd, a Murra
u Marmra — gepe3 3 (Mama - [Jama - Camra - Muma).

BastenTuna BBITpy3m/Ia CIIUCOK JIPYKECKUX CBA3€eH B (popMaTe map YHUKAJIHHBIX HUK-
HeiiMoB. Ecin nosib3oBaTesib a ApyT moJib3oBaTesio b, To b — apyr nosb3oBatesio a. [lo-
Morute BajieHTnHe mpoaHan3npoBaTh MOJIb30BaTEIEH COMaIbHONR CETH.

q)OpMaT BXOAHDBIX JAHHBIX

Ha Bxos mporpamme mojaercs tesoe aucyo n(2 < n < 200) — KoJIM9IecTBO 1M0JIb30Ba-
TeJel COIMaJIbHONM CETH.

3areM B n CTPOKaX MOJAIOTCS HUKHEHMbI. Kazk iplit HUKHEM YHUKaJIeH, COCTOUT U3
CTPOYHBIX JIATUHCKUX 3HAKOB, HE KOpode 3 3HAKOB M HE PEBBINMIAET 15 3HaKOB 10 JIjTNHE.

Hanee nonaercs ancio m(1 < m < 10000) — KOJMIECTBO BBITPYZKEHHBIX JIPYKECKHUX
CBA3€ei.
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3areM B m CTPOKaX 3alMCBIBAIOTCH MAPhI CJIOB — HUKHEHMBI I0JIb30BaTEICH COIU-
AJIbHOMN CeTH, KOTOPBIE SIBJISTIOTCS IPsIMbIMHU (depe3 1 pykomozkarue) npy3bsmMu. JlaHHbre
napbl B CIIUCKE MOTYT TOBTOPATBHCS

®opmaT BBIXOHBIX JTAaHHBIX

Beieeure B oTmenbHOil crpoke Yes, ecu Teopust "6 pyKomozkaTwit" 71T JTaHHOM COTI-

ceTn ucTUHHA, NO — B IDOTUBHOM CJIyYae.
Cucrema OLleHKH

Bausier 3a 3aJa49y 6y,ILyT HAYUCJIATBCA ITPOIIOPIUOHAJILHO KOJIMYECTBY YCIEIIHO HpOfI—
JCHHBIX TECTOB.

IIpumep Nl

CraHaapTHBIA BBOJ
8
dasha
masha
sasha
misha

dima

kolya

igor

valya

7

dasha masha
misha dima
masha sasha
kolya igor
sasha misha
dima kolya
kolya valya

CraHapTHBIN BBIBOJ

Yes

Pewernue

B nannoit 3aaue MOXKHO BOCHOJIB30BaThCs aaroputmoM Droita- Yopirmesr HaxoxK 1e-
HUs KpaTyaillinx ImyTeil MexK/ly BCEeMH MapaMy BepIInH. B jaHHOM cjydae BepIInHbI —
10JIb30BATE/IN COIUAIBHON CeTH, pedpa — IpsiMas CBI3b MEXKJLY JIBYMs ITOJIb30BATECISIMHU.
Bec pebpa pasen 1 — eciiu ecTh psiMasi CBA3b, 00 (B JIAHHOI 3a/1a1e JII000€e IUCI0 6OJIbIe
MaKCUMAJIBbHOIO KOJIMYECTBA TI0JIb30BaTe eil) — eC/ii IPSMOil CBA3H HET.

Ecnu mex iy kKakumu-u00 JIByMsI BEPIIMHAMU Iy Th 1peBbiiniaeT 6, To Beisogum "No'".
B nporusaoM ciiyuae "Yes".

IIpumep mmporpaMmbI-perneHust
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Huxxe npejicrasiieno perienne Ha s3bike Python3
import sys

dataset = sys.stdin.read()

1 = dataset.split()
n = int(1[0])
m = int(1[n + 1])

names = 1[1: n + 1]
pairs = 1[n + 2:]
matrix = [[1000 for _ in range(n)] for _
for i in range(n):
matrix[i][i] = O

in range(n)]

for i in range(m):
a = names.index(pairs[2 * i])
b = names.index(pairs[2 * i + 1])
matrix[a][b] = 1
matrix[b][a] = 1

for k in range(n):
for i in range(n):
for j in range(n):
matrix[i] [j] = min(matrix[i][j], matrix[i] [k] + matrix[k][j])

ans = 'Yes'
for i in range(n):
for j in range(n):
if matrix[i][j] > 6:
ans = 'No'
break

print (ans)

2.3. Tperbs 1moONbITKA.

3adava 2.3.1. Juema (10 6ananos)

Pomurenun nayawmu Wpy, aro MHOTO ecThb ciajikoro BpegHo. Ilosromy ona permmia
ectb He Oousibiiie 8 KoHbeT B Hegeno. badymika Mpe npusessia memok ¢ KoHderamu, B
koropoM 100 korder Kpacuas [Ilamouka n 100 korder Mummka #a Cesepe. pa pemmiia
BBIOpaTh 8 KOHGET U3 MeIlKa U Pa3jIo:KUTh UX 110 JHSIM Ha Hejgemao. Emé Mpa ne xoder B
JIF0OOI U3 JaHell ocTaBaThed 6e3 KoHdeT. CKOIbKIME CII0COOaMU OHA MOYKET 9TO CHAeIaTh’
[Topsiok yrorpebsiennsi KOH(MET B KaxKIbIH U3 JIHeil He BasKeH.

Pewernue

OueBHIHO, UTO JEBOYKA MOYKET BBIOMPATH JII000e KOJINIECTBO KOH(ET KazKJI0T0 TUIIA,
Tak Kak Kpacubix mamnodek we meree 8 u Mumek Ha CeBepe ToxKe.

8 kouder Ha 7 jHelt o3Havaer, uTo 6 MHEH y Hee oObIUHBIE (1O OJHON KOHeETE), a
onuH — ocobenuslii (2 koHbeTs). Beibpars 0coGeHHBI 1eHb B He/lere MOKHO 7 crocoba-
vu. KosmdaecTBo coco60B BEIOpaTh KOH(METH B 00bLIEHHBIE JHI paBHO 28, a KoamdecTBO
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c11oco60B BLIOpaTh KOHMETY B OCOOEHHBII JeHb PABHO 3 (J[BE OJHOIO BUJIA, WK JBE JIPY-
roro Buja, WM JiBe pa3Hble). Tak Kak OIMCAHHBbIE MPOIECCHl BHIOOPa HE3aBUCUMBI, TO
KOJMYIECTBO PA3JIMIHBIX KoMOuHamil pasno 7 - 20 - 3 = 1344.

OTBeT: 1344.

3adaua 2.3.2. I'nobaavrwvie npobaemwvs (10 6a.an08)

Ucmonb3yst oTKpbITHIE odulmaibbie JaHHble BeeMupHoro 6anka (MezKLyHAPOIHON
dpuHAHCOBOI Opranm3aluu, akKIroHepaMu KOTOPOil SIBJISIOTCS MIPaBUTeIbCTBa 189 cTpan
mupa, — https://data.worldbank.org/), oTpaHKuUpyiiTe CTPaHBI O BO3PACTAHUIO KO-
JIMYECTBA BBIJEISEMOr0 YIJIEKHICIOr0 Ta3a Ha JIyIly HaceJleHus (KHJIOTOHH Ha YesIOBEKA)
1o cocrosiauio Ha 2014 ro.

it mostyueHns IpaBUJIbLHOTO OTBeTa CKadaiiTe n 00beIUMHATE JIBE TaOIUIBI C JTaHHbI-
M (1o Macce BeiOpacbiBaeMoro B armocdepy C'Os 1 10 YHCIEHHOCTH HACEJIEHHsT CTPaH).

Kyba

Tanzanus

Aprenruna
OUHIAH A
Coemunennbie 1 Tars
Poccuga

Brernam

Kurait

© 0 N e W

Caynosckast ApaBust

—_
e

Kanana

Pewenue

s permenns 3ajaun ckaduBaeM jiBe 3jieKTpoHHbIH Tabsmipi: CO2 emissions (kt) —
https://data.worldbank.org/indicator/EN.ATM.CO2E.KT, Population, total —https:
//data.worldbank.org/indicator/SP.POP.TOTL. /lasee HaJ0 COBMECTUTH TabJIAIBI U
B34Tb KOJIOHKY 3a 2014 rox. /[ljig kKakJ10if cTpaHbl HAUTH OTHOIIEHWE KOJIMYeCTBA BbIJIe-
JISIEMOTO YTJIEKHCIIOTO Ta3a K KOJMYIeCTBY JIofeil. /lajee orcopTrpoBaTh O BO3pACTaHUIO
U BBIJIEJINTH CTPAHbI U3 CIUCKA.

OtrBeT: 2, 7, 1, 3, 8, 4, 6, 10, 5, 9.

3adaua 2.3.3. IIpoussemodyavras uepa (10 6arn08)

IBoe tonomreii Ilera u Bura urpator B cieaytomyio urpy. Ilera rosoputr Bure tpu
qucsia a, b u c. Burs, 3nas, aro ¢ = (a - ) mod b Ha3bIBaeT HAUMEHbIIIEE BO3MOYKHOE
HEOTPHIATEHbHOE 3HAUEHNE X, IPU KOTOPOM @, b 1 ¢ paBHBI Ha3BAHHBIM 3HAYeHUsAM. Kcan
x ue cymectsyeT, Buta ropopur 0. [lomorure Bute MmakcumabHo ObICTPO U 6€30IIHO0THO
BBIYUC/ISITH 3HAYCHUE T.
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dopmaT BXOJHBIX JAHHBIX

Ha Bx01 B eaMHCTBEHHOII CTPOKe Uepes3 IpoOesT IMOJAal0TCs TPH MeJbIX ducia a, b u

c(l1 <a,b,c<1000).
PopmMaTr BBIXOJHBIX JIAHHBIX
EnuncTBEHHOE YHCIO — OTBET HA 3a7a4dy.

Cucrema OLleHKH

Basuer 3a 3aa4y Oy1yT HavMC/IEHDbI, €CJIM BCE TECTHI OY/IyT IPONJIEHDbI YCIIEITHO.

IIpumep Nl

CraHaapTHBIA BBOJ

10 7 5

CraH/1apTHBIN BBIBOJ

4

Pewernue

HpI/I 3a/JaHHbIX OI'paHNYCHUAX OYE€BUIHO, ITO yﬂ06Hee BCero peniaThb JaHHYIO 3a1a4y

MeTOJ/IOM Tiepebopa.

IIpumep mporpaMmbI-perneHnst

Huxxe npesicrasiieno pertenne Ha s3bike Python3

import sys

dataset = sys.stdin.read()
a, b, ¢ = map(int, dataset.split())
d=20
if b > c:
for x in range(b):
if (a * x) % b == c:
d =x
break

print(d)

3adava 2.3.4. HWepa 2Kusznuwv (10 6ananros)

[IpaBusa 3T0i UrpbI TPOCTHIL:

e lrpa 2ZKusHb npoxouT Ha KJAETOTHOM I10JI1€, KOTOPOe, TPAIUIIMOHHO, HA3hIBAETCH

Bceesiennag.

e Kaxas KeTka MOXKeT ObITh YKMBOW UM MEPTBOW (JKUBas —

*

, MépTBast — X).
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e JlokoeHna CMEHAIOTC CUHXPOHHO IIO CJICAYIOIIUM IIpaBUJIaM:

— B ImycToil (MEPTBOIT) KJIeTKe, PSJIOM ¢ KOTOPOil POBHO TPH YKUBBIE KJIETKH,
3apOzK/IaeTCsl KU3Hb;

— ecmy JKIBOU KJIETKHI €CTb ABE WJIN TPU 2KUBbLIE COCEAKH, TO 9Ta KJIETKa
IPOJOJIZKAECT 2KUTb;

— B IPOTHBHOM CJIydae KJIeTKa YMUpaeT OT OJWHOYECTBA WM OT IlepeHace-
JIEHHOCTH.

,HJIH 3a/IaHHOI'O Ha49aJIbHOT'O COCTOAHUA OIIpEIC/INTE:

e Beunag s 2Kusup Bo Beenennoit?

— Ecin ga, To yKaxkute HOMEpP IIepPBOil UTepalun, KOTopasi IIOBTOPUJIA, JIFO-
OyIO U3 IPEeIbILYIIIX.

— Ecim HeT, TO CKOJILKO HTepaHHﬁ OCTaJIOCh 1O CMEPTU Bcenennoit

— Ilox urepamnueil moHNMAaETCS IPOIECC CMEHBI ITOKOJIeHUs BO BeesleHHOi.
®dopmaT BXOJHBIX JAHHBIX
B nepBoii cTpoke 3aj1aeTcs 1e10e IICI0 n(l <n < 10) — BeJIMYNHA, CTOPOHBI Bcee-
JIEHHOTA.
Jajee B n cTpoKax IMOJAI0TCS 3HAUEHHUS KJIETOTHOTO TIOJIs.

®opmaT BBIXOIHBIX JJAaHHBIX

B nepgoit crpoke Yes mymm No oTBeT Ha IEPBbIil BOIIPOC.

Bo BTOpOIi cTpOKe HEOTPHUIATEIbHOE IEJI0e UNCJI0 — KOMMEHTapuii K OTBETY.
Cucrema oneHKHu
Basuter 3a 3a7a1y OyayT HAUKUC/IEHBI, €CJIM BCEe TECThI OY/IyT IPOHIEHbI YCIIEIIHO.

IIpumep Nei

CraHaapTHBIA BBOJ,
5
XXXXX

XX*XX
Xk kXX
XX*XX
XXXXX

CraHapTHBIN BBIBOJ

Yes
10

IIpumep Ne2
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CraHapTHBIN BBO/I
5
XXXXX

X*kXXX
X*k*kXX
XXXXX
XXXXX

CraHgapTHBIT BBIBOJ
No
5

Pewenue

B nmannoit 3ama4e HeoOXOMIMO IIPOU3BOIUTD SMYJISIIUIO UI'PhI }KU3HDb U COXPAHATE HI-
poBBIE T0JId. B J1000M ciiydae, B KaKOH-TO MOMEHT CMeHa I10JIsi He OYJIeT IPOMCXO/IUTh
(ks w3 1 wreparym) win Oyer HAGIIOAATHCS UKIMIHOCT CMEHbI UTPOBOTO 10Jist. B
JIIOOOM CJTydae, SMYJIAIUS JOJIZKHA TPOU3BOIUTHCH JI0 TIEPBOT'O MTOBTOPEHUS MTOJI ¢ KAKIM-
Jimbo npeabymM. s peanmsaun mmporecca HaKOIJIEHUsT COCTOSTHUM TI0JIS Te1eCO00-
pa3Hee UCIOJAb30BaTh TUN Set.

IIpumep mporpaMmbI-perneHust

Huxxe npejicrasiieno pertenne Ha s3bike Python3

[un

import sys

2
3 def get_next(n, s):

4 new_s = ''

5 for i in range(n):

6 for j in range(n):

7

8 idx = [((1 - 1), j - 1), \

9 (G@ -1, 32,0\

10 (@ -1, j+10,\

11 (@, j -0, \

12 (@, j+ v, \

13 (@ +1), j-0,\

14 @+ 1, P, \

15 (@ +1), j+0DI

16 idx = [x * n + y for (x, y) in idx if x >= 0 and x < n and
17 y >= 0 and y < n]

18 alive = sum([1 for x in idx if s[x] == '*'])

19 if s[i * n + j] == 'x' and alive == 3:

20 new_s += '*'

21 elif s[i #* n + j] == '*#' and (alive == 2 or alive == 3):
22 new_s += 'x!'

23 else:

24 new_s += 'x'

25 return new_s

26
27 dataset = sys.stdin.read()

28 d = dataset.split()
20 n = int(d[0])
30 p=""'

31 for x in d[1:]:



32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45
46
47
48
49
50
51
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p =X
died = 'x' * n * n
s = set([died])

while True:
if p in s:
break
else:
s.add(p)
p = get_next(n, p)

ans = ''

if p == died:
print('No')

else:
print('Yes')

print(len(s) - 1)

3adaua 2.3.5. 9mo cdsue? (10 6ananos)

Mautbank Kupusin Hatmcas oHazK/Ibl Ha JINCTe OyMaru CTPOUKY, COCTOSIILY IO 13 60JIb-
IMIX U MaJICHbKUX JIATMHCKUX OYKB, a IIOCJIe 9TOro yiesa urparb B ¢ytdos. Korga on
BEPHYJICSI, TO OOHAPYXKWJI, 9T0 ero dOpartuk Jluma Hammcas 1oji ero CTPOKOil erre OJHy
CTPOYKY TaKoil ke JUIMHBI. JluMa yTBep:KIaeT, YTO CBOIO CTPOYKY OH IMOJIYUHJI ITUKJTH-
YEeCKUM CJBUIOM CTpOKHM KHpHLIa HAIPABO HA HECKOJIBKO IMAroB (IUKJIMYECKUil CIBUD
crpoku abcede Ha 2 mozunuu Harpaso Jgact crpoky deabc). Omnako luma ere MajieHbKA
U MOT CJIyYaliHO OIMIMOUTHCA B OOJIBIIIOM KOJIMYECTBE BBIYUC/ICHUI, 1modTomy Kupusn B
pacTepsiHHOCTH — BepuTh Jin ume?

®dopmaT BXOJHBIX JTAHHBIX

[lepBbie jiBe cTpoku cojiepkar s; u sy (1 < len(s)) = len(sy) < 10%) — crpoku
Kupmnina n Iumsr coorBerctBerno. CTPOKH COCTOAT TOJBKO U3 JIATHHCKIX OYKB.

®dopmaT BBIXOAHBIX JaHHBIX

[Io jgaHHBIM CTPOKAM BBIBEJIUTE €JIMHCTBEHHOE YHUCIO0 — MHHUMAJIbHO BO3MOYKHBIM
pasmep cipura uian —1, ecau uma ommoOces.

Cucrema olleHKH

Basuter 3a 38121y Oy/1yT HAYUCIATHCS MTPOMOPITUOHAIBHO KOJIUIECTBY YCIENTHO TTPOii-
JIEHHBIX TECTOB.

IIpumep Nl

CTaHILapTHLII‘/'I BBOJI
ieeceeieiieeieeeceiiiieeeii

ieeeeiijieeeiiieeceeieiiee

CraHapTHBIN BBIBOJ,
14




11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24

26
27
28
29
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Pewenue

Baﬂaqa.pQHHKHCH C HCHOHBBOB&HHGMﬁZ{byHKHHHﬁOT CTPOKHN HMEKHHeﬁ CJIEJYIOIILY IO

CTPYKTYDPY:
s+ #+t+t): 1],

e § — nmepBasi CTPOKa, ¢ — Bropast CTpoKa, t[—1] — Bropas cTpoka 6e3 moc/e[Hero 3Haxa,
# — He WCIOJIL3YEeMbIil B CJIOBax S M t 3HAK.

IIpumep mporpaMmbI-peleHus

Hwxke nipesicraBiieno perenune Ha s3bike Python3

import sys
import string

def z_func(s):
i, slen = 1, len(s)
out = [0] #* slen
out[0] = slen
while i < slen:
left, right = 0, i
while right < slen and s[left] == s[right]:
left += 1
right += 1
out[i] = left
i+=1
return out

dataset = sys.stdin.read()
s, t = dataset.split()
listz = z_func(s + '#' + t + t[:-1])

1t = len(t)
1s len(s)

Il

list = [idx - 1t - 1 for idx in range(lt + 1s + 1) if 1t == listz[idx]]

if len(list) == 0:
list = [-1]

print(1list[0])

3adaua 2.3.6. IIponycknas cnocobrnocms (10 6a.4.108)

Anrenna 6ecripoBojiHoit csizu tuna U R /2 umeer pajauyc neiictusi, paBubiit R. Ecam
TesiechOH HAXOUTCA Ha paccroguuu § € [0, R/2] ckopocThb mepeadu JaHHbIX JIJIg OJIHOTO
KJimeHTa paBHa u. Ecim ke s € (R/2, R|, ckopocTh majiaer JI0 3HaYeHus v. 3a [IpeJIe/iaMu
sroro pasmyca UR/2 tenedon 9Toit aHTEeHHO 00CIYKIBATHCSA HE OYJIET.

B mexkoTopoM rocyapcTBe MaccoBo, OYTH Ha KazKJIOM Iary yCTaHOBJIEHBI aHTEHHDI
GecripoBosioit cs3u Tuna UR /2. Bam Hy»KHO CHHXPOHM3MPOBATH BAIM JIAHHBIE HA Te-
stecpone ¢ 0b1adnbIM cepBucoM. C Kakoit MAKCUMAJIBHONW CKOPOCTHIO B 38 IaHHON JIOKAITUN
BBI CMOZKETE 9TO CJIe/IaTh, €CJIM TEXHUIECKN YCTPOMCTBOM TO/IEPYKUBAECTCS TTapaJsiiebHas
nepegada JaHHBIX depe3 BCe JTOCTYITHbIE aHTEHHBI !
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dopmaT BXOJHBIX JAHHBIX

B mepBoii crTpoke depe3 1mpoben IoOJaOTCAd  Iejble  3HadeHus R, wu, v
(—10* < R < 10%,1 < v < u < 100) — XapaKTepuCTUKN aHTeHH.

B crenytommeit crpoke nestoe uuncio n(l < n < 10%) — konmuecTsBo anTeHH.

Jasee B n cTpoKax Mmapbl MEJIbIX YHCET xi,yi(—108 < T, Y < 108) — KOODJUHATHI
AHTEHH.

B cremnyromeit crpoke depes npobest nogaiores X, Y (—10° < XY < 10%) — pamm
KOOD/IMHATEI.

(I)OpMaT BbIXOAHBIX JAHHDBIX

B enuHCTBEHHOIT CTPOKE BBIBEJIUTE TEJI0€ YUCJIO — CKOPOCTH CUHXPOHU3AINN B 3a/1aH-
HOIl JIOKaITNU 4Yepes3 3aJJaHHYI0 CeTh IIPUEMHUKOB.

Cucrema oOIeHKH

Bajuter 3a 3aj1a1y Oy/1yT HAYUCIATHCS TPOMOPIIUOHAIBHO KOJUYECTBY YCIEITHO TTPOii-
JIEHHBIX TECTOB.

Ipumep Nel

CraHapTHBIN BBO/I

10 5 3

4

00

05

10 O

10 10

00
CraHgapTHBII BBIBOJ

13

Pewernue

B 3aJ1a4de Tpe6yeTCH JJId BCeX aHTEeHH BBIYHUCJ/IMNTL paCcCTOdHUE OT IIepeaaTdnKa 10 aH-
TEHHBI U ONPEJIEJIUTh CKOPOCTH Iepe/iadn uepe3 aHTeHHy. Vcrnoab30BaTh omnepaluio B3s-
TUS KBaJIPATHOTO KOPHS HET HEOOXOIUMOCTH, TaK KaK €CTh BO3MOXKHOCTH BBIUUC/IATDH BCE
BBIPAKEHUs B IEJIBIX YUCIAX, UTO IMO3BOJUT M30eKaTh IOIPEITHOCTEl, BHI3BAHHBIX OCO-
OEHHOCTBIO peasIM3alliu Ynce]I C IJIaBaoIell TOUKO 1 oneparuii HaJi HUMU.

IIpumep mporpamMmbI-penieHns

Hwxke nipejicrasiieno perenne Ha g3bike Pythond
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import sys

dataset = sys.stdin.read()

lines = dataset.splitlines()

R, u, v = map(int, lines[0].split())
n = int(lines[1])

points = []

for 1 in lines([2 : 2 + n]:
tmp = list(map(int, 1l.split()))
points.append((tmp[0], tmp[1]))

p = list(map(int, lines[-1].split()))
s =0

for ant in points:
R2_ant = sum([(ant[i] - p[i]) #* 2 for i in range(2)])
if 4 * R2_ant <= R * R:
s +t=1u
elif R2_ant <= R * R:
s += v
print (int(s))

3adaua 2.3.7. Ynpasaenue ckaadom (10 6a.an08)

AnnHa X0dYer mceie/0BaTh JMHAMUKY UCIOIB30BAHUS CKJIAICKOTO TIOMEIeHus. ¥ Hee
€CTb CBEJIEHUs O CYTOYHOM U3MEHEHUH KOJIMYeCTBA CBOOO/IHBIX S9Y€eK, U OHA XOUeT COCTaB-
JIATH 3aIIPOCHI U Y3HABATH, KAKUM 00pPA30M U3MEHSIETCsl KOJTMIEeCTBO CBODOHBIX siUeeK Ha
BPEMEHHBIX MHTepBaJaX MKy JIIOOBIMHU JBYMs yKasaHHbIMEU jpatamvu. [lomornre Anme
PEIIUTD 3Ty 3a/1a4y.

q)OpMaT BXOAHDBIX JAHHBIX

B nepgoii crpoke nesoe ynciao n(l < n < 10%) konmvecTso mmeil, 3a KOTOpbIE €CTh
HaOJIIOIEHMUSI.

Bo Bropoii crpoke uepes mpoben n nebix dncesn ¢(—100 < ¢; < 100) — 3navenus
CYTOYHBIX U3MEHEHUI.

B Tperneit cTpoke nesoe uuciao m(1 < m < 10%) — kommdecTrBo 3ampocos AHHBI.

Hamee B m cTpokax mo nBa [ucia depe3 upobern b; me; (0 < b; < e < n—1) —
HepBbIi U IOC/IeHMIl JIeHb OTPe3Ka, Ha KOTOPOM HEOOXOMMO IPOU3BECTU PACUeT.

@opmaT BBIXOIHBIX JTAaHHBIX

,Z[JIH KazK10ro u3 1 3allpOCOB BBIBEJIUTE IBa YHCJ/Ia: KOJIMYECTBO 3aHATBIX 3a YKa3aH-
HOE BpeMAd Ad9€€K U KOJINYIECTBO BbICBO60}K,ZL€HHbIX.

Cucrema oneHKu

Banmel 3a 3agadqy Oy/1yT HAUUCIATHCS TPOIOPITMOHATBLHO KOJTUYIECTBY YCIENTHO TTPOii-
JICHHBIX TECTOB.
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IlosacHenus x omsemy

Hns canreiBanus B Python Bmecro input() ucnonbsyiite sys.stdin.readline() Bo uz6e-

skanuu TL.

IIpumep Nl

CraHagapTHBIA BBOJ,

1
-100
1
00

CrangapTHBIA BBIBOJ,

0 100

IIpumep Ne2

CraHaapTHBIA BBOJ,

1
100
1
00

CraHapTHBIN BBIBOJI

100 O

IIpumep Ne3

CraHaapTHBIA BBOJ,

4
-10 5 -5 10

O O r O Om
w = = O

23

CraHgapTHBII BBIBOJ

0 10
50
5 10
15 15
10 5

IIpumep N

CraHgapTHBIA BBOJ

5

10 20 -30 -10 100
1

04

CraHapTHBIN BBIBOJ

130 40
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Pewenue

Bapamee MOACYNTAEM KOJUYECTBO 3aHATBHIX SUEeK B IEPUOJ OT MEPBOTO JHSA JI0 -I'0
I Beex jHeit. VI oTiebHo aHaJOrmdHBIM 00pa30M MOCUNTAeM KOJMYECTBO CBOOOIHBIX.
Tora KaKIplit MocTymaeMblil 3arrpoc MoKHO 0bpaborars 3a O(1).

IIpumep mporpaMmbI-pelneHns

Huxxe npejicrasiieno perienne Ha s3bike Python3

import sys
from itertools import accumulate

dataset = sys.stdin.read()
lines = dataset.splitlines()

values = [int(v) for v in lines[1].split()]

queries = [tuple(int(v) for v in query.split()) for query in lines[3:]
if query.strip() != '']

inbound = [0] + list(accumulate(v if v > 0 else O for v in values))

outbound [0] + list(accumulate(v if v < 0 else O for v in values))

answer = ''

for 1, r in queries:
pos = inbound[r + 1] - inbound[1]
neg = outbound[r + 1] - outbound[1]
answer += '{} {}\n'.format(pos, -neg)

print (answer)

3adaua 2.3.8. Anasu3 mexcma (10 6a.r108)

Oseca 3aHMMaeTCs CTATHCTUYECKUM AaHAJIM30M TeKcToB. llomorure eit II0CHUTATD,
CKOJIBKO KaKHX CJIOB BCTPEYaCTCA B TEKCTE. ,ZLJIﬂ 9TOr0:

1. B ckagaHHOM TEKCTE 3aMEHUTE BCE 3HAKH, HE SABJISIONINECS JTATUHCKIMEI OyKBaMHu,
Ha IPOOEJIBI.

2. IlpuBejinTe TEKCT K HUKHEMY PETUCTPY.

3. Jlng KaxkJIoro cjoBa IOCUYUTalTEe, CKOJBKO €ro BXOXKJEHUI ecThb B TeKcTe. BhI-
BeJIUTE CITUCOK TP CJIOBO — KOJUYECTBO €0 MOBTOPEHUN B TOPsJIKe YObIBaHUS
KOJIMYECTBa BXOXKJIeHni. K/ HeCKOIBKO CJIOB BXOJAT B TEKCT PABHOE KOJIMYE-
CTBO pa3, YKaXKUTe UX B JIEKCHKOIPa(hUIECKOM TOPsiJIKE.

Ilosacnenus £ omseemy

DTaJIOHHBI OTBET U BAII OYIyT CPABHUBATHCS KaK MIOCIE0BATEILHOCTD CJIOB Oe3 pa3-
nesmresteit. Takum obpaszom, oreetsl "answer 1"u "answer 01"OymayT camrarbes pasimd-
ueiMu, a "answer 1"u "answer 1"oannakoBbivu. [l m3bexkanms ommOOK, pEKOMEHIyeM
3arpyzkKaTh OTBeT B Bujie daitjia B 0JJHOOANTOBOI KOJIUPOBKE.

IIpumep Nei
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CraHapTHBIN BBO/I

Five little girls, of Five, Four, Three, Two, One:
Rolling on the hearthrug, full of tricks and fun.

Five rosy girls, in years from Ten to Six:
Sitting down to lessons - no more time for tricks.

Five growing girls, from Fifteen to Eleven:
Music, Drawing, Languages, and food enough for seven!

Five winsome girls, from Twenty to Sixteen:
Each young man that calls, I say "Now tell me which you mean!"

Five dashing girls, the youngest Twenty-one:
But, if nobody proposes, what is there to be done?

Five showy girls - but Thirty is an age
When girls may be engaging, but they somehow don't engage.

Five dressy girls, of Thirty-one or more:
So gracious to the shy young men they snubbed so much before!

Five passe girls - Their age? Well, never mind!

We jog along together, like the rest of human kind:

But the quondam "careless bachelor" begins to think he knows
The answer to that ancient problem "how the money goes"!

CranapTHBIN BBIBOJI

five 9
girls 9
to 8

the 7
but 4

of 4
from 3
one 3
age 2
and 2

be 2

for 2

is 2
more 2
so 2
that 2
they 2
thirty 2
tricks 2
twenty 2
young 2
along 1
an 1
ancient 1
answer 1
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CraH/apTHBIN BBIBOJ

bachelor 1
before 1
begins 1
calls 1
careless 1
dashing 1
don 1

done 1
down 1
drawing 1
dressy 1
each 1
eleven 1
engage 1
engaging 1
enough 1
fifteen 1
food 1
four 1
full 1

fun 1

goes 1
gracious 1
growing 1
he 1
hearthrug 1
how 1
human 1
i1l

if 1

in 1

jog 1

kind 1
knows 1
languages 1
lessons 1
like 1
little 1
man 1

may 1

me 1

mean 1

men 1

mind 1
money 1
much 1
music 1
never 1

no 1
nobody 1
now 1

on 1




75

CraH/apTHBIN BBIBOJ

or 1

passe 1
problem 1
proposes 1
quondam 1
rest 1
rolling 1
rosy 1

say 1
seven 1
showy 1
shy 1
sitting 1
six 1
sixteen 1
snubbed 1
somehow 1
t1

tell 1

ten 1
their 1
there 1
think 1
three 1
time 1
together 1
two 1

we 1

well 1
what 1
when 1
which 1
winsome 1
years 1
you 1
youngest 1

Pewenue

B nannoit 3azade Tpebyercss 00padoTaTh eCTEeCTBEHHO-sI3bIKOBOH TekcT. g Hauata
HAJ0 BBIJIEJINTH B 9TOM TEKCTE IOCIEI0BATEILHOCTH 13 OYKB, TO €CTh IIOJHOCTHIO YOpaTh
pas3jieuTe N, 3HaKU IpenuHanus, nudpol u jap. Hanpumep, MOXKHO 3aMEHUTH 3HAKU Ha
npobei. Takzke B mporiecce 00pabOTKM OYKB, HEOOXOIMMO IIPUBECTU UX K HUXKHEMY pPeru-
cTpy. 3aTeM HEeOOXOIMMO COXPAHUTH HapPhl CJIOBO-KOJIMIECTBO ITOBTOPEHUI U OTCOPTHPO-

BaTb B COOTBETCTBHUU C YCJIOBHUEM.
IIpumep mmporpaMmbI-perneHnst

Huzke nipejicraBiieHa BcriomoraTesbHas IIporpaMMa Ha si3bike Python3d

import sys
import string
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dataset = sys.stdin.read()
s = set([])

for x in dataset:
if X not in string.ascii_letters:
s.add(x)

t = dataset
for x in t:
for 1 in s:
t = t.replace(l, ' ')

t = t.lower()
t = t.split()

d = {}

for x in t:
if x in d.keys():
dfx] += 1
else:
dlx] =1

sorted_d = sorted(d.items(), key=lambda x: x[0], reverse=False)
sorted_d.sort (key=lambda x: x[1], reverse=True)

tmp = '

for x in sorted_d:
print (format (x[0], x[11))

3adaua 2.3.9. Reverse engineering (10 6a.an08)

Burs nammcas mporpaMmy, KOTopas BbIMUC/ISIET (PYHKIIUIO BUJIA

/(@)

rjie mod — OCTaTOK OT JjiesieHus. /s 25 pa3jimaHbix 3HAMEHUN apTyMEHTOB U3 JInana3oHa
ot 0 710 24 BK/IIOYUTEILHO OH y3HAJ, YeMy paBHA JaHHas GpyHKIud. 3 3Tux nanabsx on
COCTABUJI TECTHI K ITOM 3aja1e, a caMmy (hyHKIHO 3a0b11. ABTOD 3a/1a91 TOYHO yBEPEH B
TOM, YTO 3Ha4YeHud a, b, c u d — HeoTpUIIATEIbHBIE TIeJIble YUCIa, He peBocxogdrime 10.

(az® + br + ¢) mod d,

[TomoruTe Bute BoccTanoBUTH 3Ty (pyHKIMIO. Hamummre nporpaMmy, KoTopas 1mpo-
XOJIUT BCE TECTHI.

B nannoit 3aja4e mer orpanmdenre Ha KOJUYIECTBO MOCBHLIOK. Bama 3aiada "cmaii-
HUTH'"TECThI W y3HATH, YTO Ke 3a (yHKIus 3amura B rnporpammve. Kak 3ro cienars?
Yaurech MpaBUILHO OMINOATHCs!

,L[JIH TOro, 4TOOBI BHI MOLJIN CMOTPETDHb BEP/JIUKTHI 110 BCEM TeECTaM, BbI 00g3aTeJILHO
JOJIZKHBI ITPOXOIUTDHL BEPHO HepBbeI TEeCT.

q)OpMaT BXOJHDBIX JaHHDBIX

Lenoe ancio N(0 < N < 24) — aprymenT hyHKIHUH.
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®opmaT BBIXOIHBIX JTAHHBIX

EjumacTBeHHOE T1€/10€ 9rC/I0 — 3HadeHue (PyHKIUK [IPU 3aJJAHHOM apryMeHTe.

Cucrema OLI€eHKH

Bamnel 3a 3aa41y Oy/1yT HAUUCIATHCA TPOMOPIMOHATBLHO KOJTUYIECTBY YCIENTHO TTPOii-
JI€HHBIX TECTOB.

IIpumep Nl

CranaapTHBIN BBO/
6

CraHapTHBIN BBIBOJ,
4

Pewerue

MokHO, KOHEYHO, TONPOOOBATH PEIUTh 3aJady IMOJTHBIM 1epedOPOM, OJHAKO, ITO
KpaiiHe SHepro3aTpaTHo, MeJJIEHHO 1 HenpaBuibHO. [TosTomy mepebop joskeH ObITH yM-
HbIM. OCOOEHHOCTH 3a/la9d B TOM, YTO YYACTHUK MOYKET MOCMOTDPETh HA BEP/IUKTHI 110
BCEM TeCTaM M MOXKET yIPaBJIATh BEPIUKTAMMU.

Hanpumep, MoxkHO medaTarsb onpejie/ieHHOe 3HAaUeHne (PYHKIUU U y3HATH B KAKUX
TecTax OHO SIBJISIETCS OTBETOM. TaK MOYXKHO OIEHUTH MaKCUMaJbHOE 3HAYCHUE (DYHKITUU U
MPEJIITOJIOKHUTH, YeMy PaBHO d.

Takke MOXKHO OIPEJIEIATh 3HAUYEHUE apryMeHTa U IIPU ONPEICIEHHOM YCJIOBUU Te-
HepupoBaTh ommOKy, Hampumep, Time Limit Exceeded (k mpumepy, while True) win
Runtime Error (10/0). Tak MOXKHO ONpeIe/IUTh 9eTHOCTh/HEIETHOCTD APTyMEHTOB, KPaT-
HOCTD JIIOOOMY 3HAYEHUIO WM JlazKe caMo 3HAYEeHUE.

Eciu BbIgBUTH HECKOJIBKO TIAp 3HAYEHWI apryMeHTOB U 3HadYeHuil (byHKIU B HUX,
MOKHO PEIIUTh CUCTEMY YPaBHEHUN U OMPEJETUTh UCIOIb3yeMble KOI(DMUIIUEHTHT.

IIpumep mporpaMMbI-perneHust

Hwxke nipejicraBiieno perenune Ha g3bike Pythond

import sys

x = int(input())
a==6
b =3
c =28
d=17

print((a * x * x + b * x + ¢) % d)
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3adaua 2.3.10. /lo kpacrvix cmen (10 6aanos)

Pobot naxoures B ieHTpe HEKOTOPOTO JJadUpUHTA. J[abUPUHT COCTOUT U3 ITOMEIEHU
U JBepeit:

Ha cxXeMe I/I306pa}KeHbI IIoMeImeHusd, OrpaHndeHHbIC paJuaJIbHBIMA U MECTUYTIOJIbHBI-
Mu creHamu. [lo KpagMm JrabupuHTa CTEHBI MOKPAIIEHBI B KPACHBIH 1BeT. B 1mectnyrob-
HBIX CTEHaX CMOHTUPOBAHDI JIBEPU MEXKJLY TOMEIeHuAMU. PajinaabHble CTEHbI COCTMHEHBI
¢ KpacHoil crenoii. JIpepeil B KpacHOI cTeHe HET.

Kazktoe momertienne mmMeeT cBOil yHUKaJbHBIN HOMEp. HoMep meHTpasbHOrO 1mome-
IEHUsI, U3 KOTOPOro crapryer pobot, Bcerja pasen (0. Hu ogun HOMep He mOBTOpSETCS
BaXKIbl. MexK Ty IOMeIeHnsIMI yCTaHOBJIEHBI /iBepu. KaxKas qBepb CBA3BIBAET HEKOTO-
pyto napy nomernienuii. Mexky ByMsI IIOMEIIEHIIMEI MOYKeT ObITh He OoJiee OJIHOM JIBEPH.
Het nm ozgnoro nmomerenus, B KOTOpoe HEJb3d MPUATH U3 NEHTPA U U3 KOTOPOTr'O HEJIb3s
BBIITU K KpPacHOU CTeHe, JBUTasCh 110 HAIPABJICHWIO U3 TeHTPpa. B paJimajibHbIX CTeHax
JIBEPU OTCYTCTBYIOT.

Saaga poboTa j006paThesd 10 KpacHoil crerbl. PoboT B JaHHOM J1aOUpUHTE BEIET
cebst coretyomuM 00pa3oM: KazKIplil pa3 OH cJIydaifHo (paBHOBEPOSITHO) BBIOMPAET JIBEPD,
BEJIYIIYIO B CTOPOHY OT IeHTpa. B Kakux rmoMenenusax poodoT OyIeT 3aKaHIuBaTh PaboTy
qamie? OupeaennTe BEPOATHOCTH IOMaJaHus poOOTa B IMOMEINEHUsI ¢ KPACHO! CTEHOI.

q)OpMaT BXOAHDBIX JAHHBIX

Jl1st KayK10r0 TIOMeIeHust ¢ KPACHOH CTEHOI B OT/IEILHOM CTPOKE BBIBEJIUTE BEPOSITHOCTH
nona ianns podoTa B JIaAHHOE ITOMEIEHNE B CJIEyIoNeM (opMare:

e HOMepa IMOMEIEHN 3alUIUTe B TIOPSJIKE BO3PACTAHUS;
e TI0CTIe KaXKJI0TO HOMepa MOCTaBbTE JIBOETOUNE;

e 3aTeM dYepe3 IPoOesl yKaykKuTe BEPOSATHOCTH IONAJIaHUd B YKa3aHHOE IIOMeITe-
nue. Ecim BeposTHOCTDL SBJISETCS IEJIBIM YHUCJOM, YKaXKuUTe 9TO 4ucjo. Ecam
BEPOATHOCTh — JPOOHOE YHCJIO, TO 3allUIIUTe ero B BHJEe TPOCTOil apobu z/y,

rae HO/(z,y) = 1.
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Cucrema OLI€eHKH
Basnbr 3a 3agaqy OyayT HauMC/IEHDBI, €CJIM BCE TECTHI OYJIyT TMPOW/IEHBI YCIEITHO.

IIpumep Nl

CraHIapTHBIN BBO/

© © W O NN

10
10 11
10 12

CTaH,ZI;apTHbIﬁ BbBIBO/],
6: 1/16
7: 1/16
8: 1/8
11: 1/16
12: 1/16
13: 1/16
14: 1/16
19: 1/32
20: 1/32
21: 1/16
22: 1/4
23: 1/8

Pewernue

N3 yciioBust 049€BUJIHO, 9TO CTPYKTYPa IEPEXOJI0B MEXKJIy HOMEIICHUAMU JTPEBOBU/I-
Hasl, BEPIINHA JlepeBa MoMelieHne ¢ HoMepoM (), JTUCTbs — IOMEIIeHNsI Y KPacHOU CTEHBI.
BeposgraocTh 1I€pexojia U3 POJMTENHCKON BEPIINHBI B KOHKPETHYIO M3 JIOYEPHUX pPaBHA
1/n, e n — KOJIMYECTBO JieTell y poanuTesibeKoii Bepuinabl. COOCTBEHHO, BEPOSTHOCTH
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=
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11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
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[IOITaTaHUs B JINCT PABHO MTPOU3BEIEHAIO BEPOSTHOCTHU IO IAHU B €0 POJIUTENs, YMHO-
JKEHHOE Ha KOJIMYIECTBO JIETell Y €ero poIuTesd.

Hpobu (camu BepoOSTHOCTH) YMHOXKATH IIPH 9TOM abCOIOTHO HEIPABUJIBLHO, MOXKHO
[IEPEMHOXKATH 3HAMEHATE/IM U MOJEeJUTh B caMoM KoHile. OrpaHuvueHns] BHICTAB/IEHBI Ta-
KIM 00pa30M, UTO JITMHHAasi apudMeTuka He TpeOyeTcs.

IIpumep mporpaMmbI-perneHnst

Hwxke nipejsicrasiieno perenne Ha ga3bike Pythond

from collections import defaultdict
import sys

import random

import re

import string

def dfs(graph, root, p_inv=1, visited=None, leaves=None):
visited = set() if visited is None else visited
leaves = {} if leaves is None else leaves

visited.add(root)
children = graph[root]
if len(children) == O:
leaves[root] = p_inv
for child in children - visited:
dfs(graph, child, p_inv * len(children), visited, leaves)

return leaves

dataset = sys.stdin.read()
edges = [tuple(int(v) for v in edge.split()) for edge in dataset.splitlines()[1:]]

graph = defaultdict(set)
for src, dst in edges:
graph[src] .add(dst)

probs = dfs(graph, 0)
print('\n'.join('{}: {}'.format(v, '1' if probs[v] == 1 else '1/{}'.format(probs([v]))
for v in sorted(probs.keys())))



